

Все ближе к чемпионату

Волгодонск попал в список городов и отделений почтовой связи, в которые осуществляется доставка паспортов болельщиков Чемпионата мира по футболу FIFA-2018 в России.

Необходимый для прохода на стадион документ - паспорт болельщика - оформляется бесплатно. Он представляет собой небольшой заламинированный бланк, содержащий персональные данные владельца и фотографию.

Для оформления паспорта болельщика необходимо пройти процедуру регистрации на сайте fan-id.ru и выбрать опцию получения паспорта почтой. В Волгодонске вас ждут в головном офисе по адресу: улица Ленина, 60.



Волгодонская Правда

Издается с 1935 года

Суббота, 16 декабря 2017 года • №№152-154 (13987-13989)

v-pravda.ru

12+ Тираж 15000 экз.

В Волгодонске стало больше новых «скорых»

В ходе своего визита в Волгодонск областной министр здравоохранения Татьяна Быковская вручила ключи от новых машин скорой медицинской помощи коллективу БСМП-3



Казалось бы, волгодонский парк «скорых» был обновлен относительно недавно в рамках действовавшей несколько лет назад программы модернизации здравоохранения. Однако в условиях постоянной усиленной эксплуатации большинство этих машин уже имеют 100-процентный износ и требуют замены, что более чем очевидно не только врачам, но и пациентам. И это стало причиной головной боли городской власти и, конечно, действий, благодаря которым ситуация к концу года заметно изменилась в лучшую сторону – Волгодонск уже получил два автомобиля: «скорую помощь» и реанимобиль для транспортировки тяжелобольных

пациентов (он выделен в рамках федеральной программы). А на днях в город прибыли еще пять машин. Новенькие «скорые» полностью оборудованы для оказания первой медицинской помощи вне больницы. На их приобретение из резервного фонда области выделено 9,8 миллиона рублей, из бюджета Волгодонска – 3,9 миллиона.

Татьяна Быковская, министр регионального здравоохранения, вручая водителям «скорых» ключи от новых машин, особо подчеркнула, что главная заслуга в этом событии главы администрации города В.П. Мельникова, напрямую обратившегося к губернатору:

– Я не могла Виктора Павловича не поддержать, поскольку

Волгодонск является межрайцентром – обслуживает 12 ближайших сельских районов, и ответственность на ваших медучреждениях лежит очень большая.

Виктор Мельников поблагодарил министра и заочно губернатора В.Ю. Голубева за поддержку. И особо отметил, что финансирование здравоохранения Волгодонска в этом году находится на втором (после Ростова) месте в области: нашим медучреждениям на ремонт и новое медицинское оборудование в уходящем году из областного бюджета выделено более 100 миллионов рублей. Огромная сумма!

Продолжение темы – стр. 5

Первая сцена

В Волгодонске появился свой театр! Его ждали 35 лет

Внутри бывшего кинотеатра «Восток», а затем Дома творчества и ремесел «Радуга» все совсем по-новому. Стены те же... Но звуки инструментальной музыки, красная ковровая дорожка, приглушенный свет и девушки в бальных платьях приглашают пройти в зал. Все места здесь уже заняты. Гаснет свет.

Актеры-марионетки спорят: с чего же начинается театр? С вешалки? Да нет же! Наш театр начинается с творческого духа, традиций, коллектива единомышленников, а главное, с идеи. И этой идеей уже 35 лет. Принадлежит она Николаю Николаевичу Задорожному. В 80-е годы он руководил в Волгодонске молодежным театром-студией. Отсюда вышли десятки популярных сегодня актеров. А сама студия стала своеобразным камнем, заложенным в фундамент театральной культуры города. Давно Николая Николаевича нет с нами, но он напутствует с экрана:

– Конечно, при открытии театра в Волгодонске никакие великие артисты со всех сторон сюда не сбегутся, и

мы сами должны найти первоходцев-энтузиастов, которые этот театр сделают, сформируют его лицо, эстетическое, нравственное, и которые будут жить заботами города...

Архивные кадры старой городской хроники под звуки ностальгической композиции «Ярисую на окне» группы «Чайф» тронули до глубины души новую волгодонскую театральную публику.

На сцене необычный человек, известная личность – художественный руководитель – генеральный директор Ростовского государственного музыкального театра, председатель союза театральных деятелей Ростовской области, заслуженный деятель искусств и председатель Общественной палаты области Вячеслав Митрофанович Кущев. С ним публика продолжила путешествие по прошлому города и области:

– Давным-давно я работал под руководством выдающихся руководителей области: Ивана Бондаренко, 1-го секретаря Ростовского обкома партии, и Михаила

Тесля, секретаря Ростовского обкома партии. В ту пору шла великая стройка Атоммаш – особый этап в жизни нашей великой страны. И вот тогда было сказано, что в Волгодонске будет театр.

И мы его ждали, и он бесконечно был нужен все эти десятилетия.

Вячеслав Митрофанович рассказал, как мечтал и как много сделал для воплощения этой мечты нынешний первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов. Именно он много лет назад будучи заместителем главы Волгодонска заявил о необходимости создания в самом молодом городе Ростовской области своего профессионального театра.

Много раз Вячеслав Кущев беседовал и с нынешним главой администрации Виктором Мельниковым и удивлялся, какое жгучее желание открыть, создать театр было в глазах этого руководителя! Много – организационно и финансо-



во – помогало министерство культуры области. И вот ЭТО случилось! На карте области в год ее восьмидесятилетия появился девятый театр. Его директором стал Александр Федоров – режиссер Детской театральной школы, преподаватель театральных дисциплин. Именно ему Вячеслав Кущев торжественно передал символическую табличку: «Волгодонский молодежный драматический театр открыт 8 декабря 2017 года». Кстати, молодежный вовсе не означает возраст актеров, а репертуар.

После традиционных трех звонков под залп пневмопушек, под россыпь тысяч золотых конфетти и аплодисменты публики начался первый театральный сезон!

Волгодонск с открытием театра приехали поздравить коллеги по цеху: руководители и коллективы Новочеркасского театра драмы и комедии им. В.Ф. Комиссаржевской (Казачий драматический театр), Ростовского-на-Дону академического молодежного театра, Ростовского государственного театра кукол им. В.С. Былкова, Ростовского государственного музыкального театра... Оперет-

ты, красивые голоса и талантливейшие актеры, роскошные костюмы и забавные номера в их исполнении. Море теплых слов и комплиментов в адрес новорожденного театра прозвучало в этот вечер, пожелания творческих побед, ярких работ, удачных постановок, дерзких замыслов и зрительской любви.

Сейчас в нашем храме Мельпомены только формируются штат работников и труппа. Но уже в феврале горожане смогут насладиться игрой актеров своего собственного волгодонского театра! Поздравляем!

Лилия ПАХНЕВА

— Георгий Андреевич, вокруг бюджета в этом году сломано меньше копий, чем год назад. Или мне кажется?

— Шума, может быть, и меньше, чем год назад. Но подавляющее большинство депутатских голосов «за» — вовсе не знак того, что Дума работает на «одобрямы». Я бы сказал: в городе сложился грамотный подход к формированию бюджета на основе точных формул. Доходная часть образуется главным образом из суммарного подоходного налога и налога на землю. Как сказала на «нулевых» общественных слушаниях начальник финансового управления М.А. Вяльых, прогноз налоговых вычетов на будущий год по разным оценкам — от 50 до 60 миллионов. Вот это и есть отправная точка.

А дебаты, конечно, были. Дума «под микроскопом» проштудировала почти 600 страниц проекта, его рассмотрели комиссии: социальная, по ЖКХ и, разумеется, бюджетная. Согласитесь, Марина Александровна на слушаниях сумела очень лаконично сказать о главном. Еще до этого проект бюджета разместили на сайте Думы, так что изучить его вдоль и поперек мог каждый. Так что 7 декабря у депутатов были все основания аплодировать. Работая над проектом, обе ветви городской власти стремились к «золотой середине», которая была бы понята и принята горожанами. На мой взгляд, это удалось.

— Не думаю, что нужно перегружать нашу беседу цифрами. Многие уже знают: сколько денег и на какие сферы заложено, как предполагается финансировать 16 муниципальных программ, какая предусматривается индексация зарплат, какие статьи урезаются и так далее. Эксперты сходятся в главном: выдержан приоритет расходов на социальные статьи. А для Вас что наиболее важно?

— То, что бюджет реальный. Он просчитывается на основе действительного положения дел в экономике города и грамотно сбалансирован. Безусловно, хотелось бы позволить себе больше. Как уже не раз говорил глава администрации В.П. Мельников, только на нужды сферы образования остро не хватает 300 миллионов рублей! Таких средств в бюджете пока нет, но руководство города активно работает над решением этого вопроса.

Георгий КОВАЛЕВСКИЙ,
председатель постоянной комиссии
городской Думы по бюджету:

«Задача года — жить без долгов»

Главное ожидаемое событие состоялось. 7 декабря под аплодисменты присутствующих городская Дума утвердила бюджет Волгодонска на 2018-й и два последующих года. Первые оценки экспертов: при всей напряженности это бюджет развития с четкой социальной направленностью. Статьи доходов и расходов составляют 3,8 миллиарда рублей. Это меньше, чем на 2017 год (в конечном виде 4,1 миллиарда). Но сначала и действующий бюджет был намного скромнее, его уточняли восемь раз.

Трудно возразить председателю Думы — главе города Л.Г. Ткаченко: живя рядом с действующей АЭС, нам хочется большей красоты и лоска. Пока не до лоска. Вопрос жизни — бюджет, утвержденный до нового года хотя бы в «нулевом» чтении. Без него нельзя объявлять торги и конкурсы на закупку продуктов, медикаментов, услуг. Принять успели. А там, глядишь, у нашей казны и мускулы нарастут, как говорит Людмила Гарриевна. 14 декабря ожидается бюджет области с долгожданными субсидиями, субвенциями. Ждем и верим.

А председателя думской комиссии по бюджету, налогам, сборам, муниципальной собственности Георгия КОВАЛЕВСКОГО расспрашиваем о подробностях бюджетного процесса.



На исполнение наказов избирателей пока намечено направить по 300 тысяч рублей для каждого округа. Депутаты надеются, что эта сумма в течение года «подрастет» до 500 тысяч, до суммы, освоенной в округах в этом году.

Есть полная уверенность в выполнении 15-ти традиционных муниципальных программ и новой 16-й — «Формирование городской комфортной среды». На ее финансирование в дополнение к 17-ти муниципальным и областным миллионам ожидаются транши из федеральных источников. Есть оптимистичные прогнозы

о поступлениях из области на возведение третьего моста. Эта тема по-прежнему на контроле у губернатора. Еще одна программа, которую город не осилит без помощи региона, — строительство виадука на въезде в город со стороны Зи-



мовников. Эта связка крайне важна в связи с предстоящим пуском завода «Донбиотех».

Так что самая серьезная работа с областью по привлечению инвестиций продолжается. Да, городу-донору не все под силу.

— Еще немного о «Дон-

биотехе», и не только. Георгий Андреевич, все понимают: этот завод с 230 рабочими местами (больше 100 из них уже занято) не решит проблему трудоустройства горожан, освобождающихся с

В бюджете 2018 года появилась и строка на финансирование непредвиденных расходов местного бюджета. Это — выводы из пережитого нынешним летом страшного пожара в центре Ростова.

пуском четвертого блока АЭС. Как-то тревожно это осознавать... Вы видите выход?

— Как представитель делового сообщества вижу несколько направлений, по которым наметился прогресс в развитии города. На первое место я бы поставил интенсивное развитие Атоммаша и ряда других предприятий городского машиностроительного кластера. Это заводы «Полесье», АЭМ-Технологии, ВЗМЭО, ВКДП, МТМ, Атоммашспорт... Откройте любую рекламную газету города и найдете целые страницы в разделе «Требуются». Другое дело, что новые потенциальные рабочие места на этих предприятиях вряд ли рассчитаны на строителей, ко-

городе. По-человечески мне понятна настороженность нашего бизнеса: боятся оттока покупателей. Но я прекрасно вижу, кто и зачем подогревает эти настроения. А если посмотреть на ситуацию с позиции города, рынка труда? Строительство, а потом эксплуатация «Мармелада» дадут нам сотни рабочих мест. Сервиса в этой торгово-развлекательной сети я даже не касаюсь, у нас сейчас другая тема. При всем уважении к городской торговой элите давайте, наконец, признаемся: проекты такого уровня нам не по силам ни сегодня, ни завтра, ни послезавтра. Отказываться от нового инвестора просто неразумно.

— Резонно. Однако вернемся к бюджету. (Хотя кто сказал, что рынок труда — не взаимосвязанная с ним тема?) И все же. Первые бюджетные чтения в Думе уже пройдены. Ваш прогноз дальнейшего развития событий?

— Работа над главным экономическим документом на 2018 год (а заодно на 2019-й и 2020-й, бюджеты которых городская Дума также утвердила 7 декабря) продолжается. Л.Г. Ткаченко совершенно права: бюджет — живой организм. Мы будем еще не раз возвращаться к нему, и я твердо надеюсь, — и для того, чтобы закрепить новые инвестиции. Ряд важных шагов для повышения качества жизни горожан в 2018 году уже сделан. 77,8 процента бюджетных расходов носят социальный характер. С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда будет увеличен до 85 процентов от величины прожиточного минимума по РФ. Уже несколько лет наша комиссия ставит эту проблему перед исполнительной властью.

И, может быть, самое важное. Глава администрации города В.П. Мельников жестко ставит задачу: уйти от долгов и кредитов. Из долговой кабалы выбраться неимоверно трудно. Это путь не для Волгодонска. И Дума разделяет этот настрой.

— Ну что же, давайте запасаться предновогодним оптимизмом! Пусть он будет с нами всегда. И помогает справляться с непростыми задачами, которые ставит время.

Ольга КУЗЬМИЧЕВА



Акция Водоканала «ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ПЛАТЕЛЬЩИК»:

Жители гасят свои долги и участвуют в розыгрыше призов

Многие волгодонцы думают, что вода сама собой появляется из крана. Но не все понимают, что это сложный технологический процесс — подъем, очистка и транспортировка воды, за которым стоит труд огромного предприятия, команды единомышленников, таких же жителей города.

К сожалению, задолженность волгодонцев Водоканалу превысила 100 миллионов рублей.

Так больше продолжаться не может. Именно поэтому Водоканал с 1 ноября до 31 декабря объявил акцию «Добросовестный платильщик». Это уникальная и приятная возможность для всех жителей города не только погасить свои долги, но и принять участие в розыгрыше ценных призов.

Горожанам не нужно покупать лотерейных билетов: стоит только оплатить квитанции Водоканала за поставленные услуги и УЧАСТВОВАТЬ В АКЦИИ.

Самое главное, задолженность можно погасить частями, и тогда в этот период на нее не будет начисляться пена —

достаточно прийти в абонентский отдел МУП «Водоканал» и заключить договор о рассрочке долга.

Участники прошлогодней акции Водоканала «Добросовестный платильщик», которые стали счастливыми обладателями мультиварки, микроволновой печи, электрочайника, утюга и других бытовых приборов, отметили, насколько чудесным сюрпризом стало для них получить подарки за то, что они вовремя платят за воду. Старая примета говорит о том, что Новый год нужно встречать без долгов. Поэтому давайте последуем прекрасной традиции, оплатим квитанции Водоканала и встретим наступающий 2018-й не только в хорошем настроении, но и с полезными для каждого дома призами.

**АКЦИЯ
ВОДОКАНАЛА**

**Благоустройство:
сказано – сделано!**

К распределению бюджетного полумиллиона на благоустройство округа депутат и совет общественности тоже подошли рационально. Решили сконцентрироваться на детских дворовых игровых комплексах. В первую очередь – для домов, которые успели подать заявки к декабрю прошлого года. Активных оказалось немало – 11 домов получили одобрение собственников на участие в софинансировании работ и оформили заявки. Доля затрат жителей – около десяти процентов. Из бюджета города на разного рода качели-карусели для детских игровых комплексов округ потратил 490,589 тысячи рублей. Собственники заплатили в общей сложности 50,466 тысячи. Освоено все до копеечки, и за каждую копейку перед жителями отчитались. Теперь надо поторопиться тем, кто еще не принес пожелания на 2018 год, тем более что требование времени диктует увеличение вклада собственников в эту программу. Сводная заявка округа в департамент городского хозяйства почти сверстана.

Как и другие округа, 24-й сейчас прорабатывает возможности входления в федеральную программу «Формирование городской комфортной среды». «Проект очень привлекательный, но нашим домам не под силу оплатить так называемую доказательную базу: толстолистику, дизайн-проект, экспертизу», – говорит А.А. Бушнев. – До 400 тысяч рублей, по предварительным расчетам, обошлись бы эти услуги одному из наших домов. Люди пока не решаются».

Но мы не зря называем 24-й округ Атомградом в миниатюре. А.А. Бушнев не упускает возможность участия в конкурсах социально значимых проектов по линии концерна «Росэнергоатом», Ассоциации городов расположения АЭС. В этом году на средства очередного благотворительного гранта (миллион рублей) завершено строительство спортивной площадки у дома по Индустриальной, 28, деньги пошли на современное мягкое покрытие и освещение.

Удалось реализовать и пожелания округа по благоустройству, созданию безопасных условий жизни. На Т-образном перекрестке Гагарина-Индустриальная установлена светофорная группа. Обустроен пешеходный переход на Индустриальной между домами 9 и 28: к нему ведут асфальтированные дорожки, появился предупреждающий светофорный знак. За счет благотворительных средств Ростовской АЭС продолжено благоустройство бульвара Школьного. Здесь очень помогли представители ООО «Созидатель»: установили урны и скамейки, спланировали участок, завезли плодородный грунт, посадили деревца и кустарник. Дополнительно к 10 кленам и 330 кустам бирючины для живой изгороди, купленным на средства Ростовской АЭС, «Созидатель» подарил бульвару 70 кустов бирючины, чтобы обеспечить целостность живой изгороди. Депутат адресовал этому предприятию благодарственное письмо. И дополнил зеленый наряд округа 30 кустами орешника, который высажен рядом с бульваром, на территории Школы искусств.

Разумеется, не остались безучастными жители. Для придомовых территорий депутат закупил 65 саженцев деревьев, 135 кустов роз. Много насыщенных люди завезли самостоятельно. И всю эту красоту высаживали до глубокой осени. По-своему хорошо каждый двор округа. А по Гагарина, 73 – просто сказка! Нынешним летом этот дом снова занял первое место в городском конкурсе придомовых территорий. В этом

Октябрьский округ-2017: Люди. Факты. События

Атомград в миниатюре – этот район Волгодонска можно назвать и так. Не хочу обидеть другие округа, и все же принадлежность к высокотехнологичной отрасли многое значит. А основная часть жителей «Октябрьского» – это атомщики, ветераны или работники Ростовской АЭС. Как и их депутат в городской Думе, председатель профкома РоАЭС Александр БУШНЕВ. Профессия такая: требует во всем порядка.



зеленом дворе с великолепной клумбой, красивыми МАФами любят отдыхать жители соседних домов, особенно с маленькими детьми. Вот кого всем надо брать пример и в сотрудничестве с управляющей компанией, и в самоорганизации!

Но было бы нечестно обойти болевые грани этой темы. На всех возможных форматах А.А. Бушнев поднимает проблему так называемой ничейной земли на пересечении Индустриальной и Кошевого; Гагарина, 87 и Индустриальной, в районе кафе. Конечно, она не ничейная. Но ни у кого не доходят руки до заброшенных котлованов, и они превращаются в стихийные свалки с торчащей повсюду арматурой. Это небезопасно, особенно для детей. Округ дважды организовывал там субботники, в них участвовали и муниципальные службы. Но этого мало. Депутат продолжает добиваться регулярных сани-

тарных покосов травы и надзора правоохранителей над этими участками.

В квартале В-17 нет уличного освещения. Даже подъездная дорога к новому детсаду «Лазорики» в темное время суток погружается во мрак, создавая массу рисков.

А тема освещения улицы Индустриальной на слуху с 2013 года, когда было принято постановление администрации города о необходимости дать жителям свет. Осталось ответить: когда оно будет исполнено.

Необходимость инвентаризации и ремонта магистральных водопроводных сетей. Кардинальное решение по парковкам. Обеспечение нормальных проездов к общественным учреждениям округа (речь идет в первую очередь о д/с «Лазорики»). Все это – неотложные задачи, в решении которых округ рассчитывает на помощь

Культурные меридианы Атомграда

Они в уходящем году, конечно, пересекались со святыми темами Великой Победы, патриотического воспитания, развития спортивных традиций округа. Как и в прежние годы, все это продолжается в тесном сотрудничестве с Ростовской АЭС.

Под патронажем атомной станции на базе Детской школы искусств проходят ежедневные масштабные фестивали «Родники России» и «Рисуют дети Атомграда». Регулярно на базе школы №21 проводятся соревнования «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!». Полутысячи блинов и пространства перед школой №21 уже маловато для всех желающих повеселиться на окружной Масленице. Что уж говорить о Дне города, когда полный аншлаг собирает

певческие ансамбли округа «Соловушки» и «Вдохновение», хоры «Энергия плюс» и «Казачий Дон», другие творческие коллективы из ДК имени Курчатова. Многим запомнился и первый межокружной турнир юных футболистов, который депутаты пяти округов посвятили Дню защиты детей. Жители просят развивать это начинание и для своих дворовых команд. Благодаря дружбе с ФОКом РоАЭС и 21-й школой жители занимаются в группах здоровья на тренажерах, в плавательном бассейне и т.д. А председатель совета ветеранов округа Е.В. Астахова организовала группу любителей скандинавской ходьбы.

Поэтому всегда есть кому достойно представить округ на городских турнирах. А самые активные председатели домкомов: В.А. Гмырак, Л.Н. Кузьмина, Н.Н. Елькина, Т.П. Сергеева возродили работу ДНД округа.

Свою лепту в улучшение качества жизни людей в округе с проблемами здоровья вносит общественная организация «Парус надежды». Поездки детей в аквапарк, выставки и музеи, чаепития – все это умело организуют председатель отделения Н.М. Горбанева и ее активисты. Помощь им оказывают, как говорится, всем миром. За это огромная благодарность депутатам, бизнесу и неравнодушным людям.

Особого упоминания заслуживает ветеранская организация округа. Забота и внимание к нашим ветеранам – одна из главных сторон в работе А.А. Бушнева. Эта работа ведется в культурных центрах округа и на дому.

Депутат горячо поддержал инициативу: сажать «Деревья памяти» и в честь тех участников войны, которых уже нет с нами.

– Это обращение к памяти о войне, – говорит Александр Бушнев. – Пусть растут живые памятники-деревья. Пусть напоминают о великом подвиге миллионов людей, в том числе наших земляков, отцов, дедов и прадедов.

И мир становится добре

Кому много дано, с того много и спросится. О большой ответственности перед людьми команда Александра Бушнева напоминать не требуется. Особенно на финише года. Помощник депутата Ю.С. Шершунов говорит коротко и емко:

– Стремимся, чтобы в память об уходящем году у людей осталось хорошее настроение!

Добрая память копится не одним днем. За 11 месяцев только официальных обращений на личном приеме к депутату 24-го округа поступило больше 80. Высказанных вживом общении с избирателями – еще больше. Далеко не все вопросы снимаются быстро. Но у А.А. Бушнева сложилась своя система поддержки нуждающихся людей: конкретным делом. Помочь человеку попасть на прием к главврачу и пройти квалифицированный курс реабилитации в стационаре. Организовать транспорт для того, чтобы нудающимся отвезли на консультацию в областной медицинский центр и привезли домой. С помощью фонда «Благодарение» предоставить больному хотя бы во временное пользование сложный аппарат для поддержания здоровья, коляску.

Обыденные на первый взгляд, но нескончаемые и требующие массу времени проблемы ЖКХ: затопленные подвалы, промерзающие стены и многое другое. Все это – человеческая боль, надежды и чаяния, отвернувшись от которых невозможно. И команда Александра Бушнева действует. Здесь можно составить длинный список людей, которым депутат 24-го округа благодарен за помощь, отзывчивость и благотворительность. Они не просто поддерживают людей в беде, помогают верить в лучшее. Они делают мир добре.

Всех, кто помогает ему в этой важной миссии, Александр Бушнев по традиции собирает, поблагодарит и поздравит в новогодние и рождественские дни. Уже готовятся для детей округа подарки и оказывается помощь в проведении дворовых елок. Депутат и его активисты стараются, чтобы ни один ребенок с ограниченными возможностями, из малообеспеченной или многодетной семьи не остался без внимания Деда Мороза. Да, это очень нелегко – делать мир добре. Но с кого многое спрашивается – тому и воздается...

Ольга КУЗЬМИЧЕВА

Почти месяц детская поликлиника №2 по улице Гагарина, 40 работает в качестве «бережливой». Точнее, состоялась официальная презентация ее в этом новом качестве, сами же новые принципы работы внедрились в медучреждении постепенно, практически «в ручном режиме», так что коллектив смог поделиться первым своим опытом и впечатлениями.

Начало «бережливой» положено

ВПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ



Напомним, само понятие «Бережливая поликлиника» появилось в России весной нынешнего года. Под «бережливостью» здесь имеется в виду экономия времени и сил медработников и их пациентов, а стало быть – улучшение качества медицинского обслуживания. Предложили здравоохранению эту систему работники совсем другой отрасли – атомной. Там уже давно внедряется в жизнь ПСР – производственная система Росатома, задача которой – обеспечить постоянное совершенствование любых производственных процессов. Поскольку принципы ПСР, по сути, универсальны, их решили применить в сфере сугубо гуманитарной – в медицине. В Волгодонске эксперимент начали с медсанчасти РоАЭС, а также, по настоянию главы администрации города Виктора Мельникова, с детской больницей – с ее подразделения на Гагарина, 40.

Перемены здесь видны еще с улицы. У самого крыльца почетных гостей торжества встретила новая «Лада-Ларгус» с надписью «скорая педиатрическая помощь». Это та самая машина для доставки педиатра на вызовы, необходимости которой главный врач городской детской больницы Сергея Ладанов говорил уже давно и которая была, наконец, приобретена в рамках проекта «Бережливая поликлиника». Теперь врач сможет оперативно прибыть к маленькому пациенту в любую точку города, включая дачные массивы и коттеджные поселки.

У входа – крытый навес, под которым можно оставить детскую коляску. А также дверь с надписью «кабинет неотложной медицинской помощи». Теперь пациенту, к примеру, с признаками инфекционного заболевания в поликлинику заходить не обязательно.

Холл поликлиники из мрачноватого помещения в стиле 80-х превратился в светлый и современный, обставленный яркой мебелью, снабженный электронным расписанием и пунктом для самостоятельной записи посетителей на прием к врачу. Но главное...

– Главное здесь – регистрация. Такая у нас в городе пока единственная, – говорит Сергей Николаевич. – Она разделена на три подразделения: непосредственно открытая регистрация, в которую можно обратиться, прийти в поликлинику; картохранилище, работник которого занимается сортировкой и доставкой медицинских карт



в кабинеты врачей; а также колл-центр, принимающий телефонные звонки. Так что теперь «загнанный» регистратор, пытающийся одновременно ответить на звонок, дать пояснения больному и найти его карточку – это явление ушедшего прошлого. Компьютеры регистратуры соединены в единую сеть с компьютерами врачей, так что регистратор сам может увидеть «окна» в графике приема и направить туда пациента. А записавшись на прием дистанционно (по телефону или через интернет), значительная часть пациентов сразу идет к врачу, минуя регистрацию и не создавая очереди.

Также компьютеризированы и кабинеты врачей – в основном ради того, чтобы подключиться к ЕГИС – единой государственной информационной системе здравоохранения. Она позволяет не только связаться с любым специалистом в пределах детской больницы, но и – в перспективе – с любым медицинским учреждением города и страны, в том числе и с помощью IT-telefonии. А также – собирать электронную карту каждого пациента, занося в нее все сведения о всех проведенных исследованиях, назначенном лечении и пр. Правда, пока, согласно существующим нормативам, привычные бумажные амбулаторные карты обязаны быть, но все же работать с ними стало проще – хотя бы потому, что в кабинетах появились принтеры.

Еще одна задача, которая была поставлена, – разделение потоков здоровых и заболел

ших детей и оптимизация профилактических осмотров. Под медосмотры выделили отдельный этаж и отдельные дни в недели – вторник и четверг. По словам работников поликлиники, постепенно эти дни стали у персонала любимыми: самые спокойные и упорядоченные. Родители малышей, получив СМС-напоминание, приходят к назначенному времени и получают в регистратуре марш-

Волгодонска. Всего на проект потрачено 17 039,10 тысячи рублей, из которых 10 774,90 тысячи рублей выделены из регионального и местного бюджетов и 2 264,20 тысячи рублей получены от атомщиков. Причем работы смогли уделить – первоначально на них планировалось потратить порядка 20-ти миллионов.

– То начало, которое здесь осуществлено, получит свое продолжение, – уверен Виктор Мельников, глава администрации Волгодонска. – Дел здесь еще очень много: нужно ремонтировать верхние этажи, менять мебель, запустить лифты... Но сама идея замечательная, и наша задача – все остальные поликлиники сделать не хуже.

Доволен Андрей Сальников, директор Ростовской атомной электростанции:

– Это еще раз показывает, что инструмент, который мы предложили, правильный, и не важно, что он называется «Производственная система Росатома» – ее можно внедрить практически в любую отрасль. Понятно, что когда и врачам, и пациентам комфортно и удобно, это положительно оказывается на здоровье людей.

А Владимир Бачинский, начальник городского управления здравоохранения, сказал:

– Как руководитель городского здравоохранения могу отметить, что у меня на порядке уменьшилось количество жалоб на работу этого подразделения.

Высоко оценила проделанную работу и министр здравоохранения Ростовской области Татьяна Быковская, посетившая поликлинику на Гагарина, 40 спустя две недели. По ее словам, такая организация деятельности муниципального медучреждения есть пока только в Волгодонске. Это новый опыт, и его, безусловно, нужно распространить, причем главное в этом случае – изменение мышления руководящих работников и медперсонала:

– Формат «бережливой поликлиники» получит свое воплощение и в других медицинских учреждениях на территории Ростовской области, в первую очередь в Волгодонске. Мы благодарны госкорпорации «Росатом» за эту замечательную технологию, которой они с нами поделились. Мы уже многому научились у атомщиков и надеемся обучить еще несколько наших менеджеров от здравоохранения. В проект на сегодня вложено 17 миллионов рублей, но здоровье детей, разумеется, стоит любых денег.

Светлана ГОРЯЧЕВА



Город без ВИЧ

Волгодонск «серая чума» ВИЧ не обошла стороной: только за первые 9 месяцев 2017 года зафиксировано 30 новых случаев. Некоторые даже не знали, что живут с этим заболеванием. **НЕ ЗНАЛИ!** Чтобы предупредить распространение страшного недуга, в городе прошла акция «Останови ВИЧ-СПИД», инициированная управлением здравоохранения города.

Еще задолго до торжественного начала акции около Центральной библиотеки собираются стайки студентов-волонтеров из медицинского колледжа, Волгодонского техникума металлообработки и машиностроения и других сузов. На одежде красная ленточка – символ борьбы со СПИДом, а в руках растяжка «Я знаю свой ВИЧ-статус! А ты?». Из динамиков доносятся звуки известной песни легендарной группы Queen. И не случайно! Вокалист этой группы Фредди Меркьюри умер от СПИДа в 1991 году. Но в то время об этой «чуме» было известно очень мало. Сегодня, когда прошло 40 лет с тех пор, как мир узнал о ВИЧ, есть возможность остаться живым. Люди, которые вовремя попали в поле зрения здравоохранения и прошли обследование, могут продолжать жить и с таким диагнозом даже до старости. Просто нужно знать!

К сожалению, больше всего инфицированных ВИЧ находятся в молодом, трудоспособном возрасте от 18 до 45 лет. Большинство из них наркозависимые. Молодежь, порой очень беспечная – основная группа риска. С призывом вести здоровый образ жизни к ребятам обратились заместитель главы администрации города по социальному развитию Светлана Цыба, заместитель главного врача городской больницы скорой медицинской помощи по работе с сестринским персоналом, член РОО Ассоциации средних медицинских работников Татьяна Недоступенко, а также начальник управления здравоохранения Владимир Бачинский. Они попросили девушки и парней задуматься о будущем, о своей жизни и беречь ее, помнить, что такое ВИЧ и каковы пути заражения, быть разборчивыми в связях и верными выбранным партнерам:

– ВИЧ протекает бессимптомно практически десять месяцев, и даже кровь не меняет показателей. Поэтому мы сами должны быть гарантами своего здоровья, – обратился к молодежи Владимир Бачинский. – Когда вы знаете свой ВИЧ-статус – вы гарантируете окружающим и близким людям, что являетесь здоровым!

В процессе акции «Останови ВИЧ-СПИД» студенты-волонтеры раздавали всем прохожим по улице Ленина красные ленточки, средства индивидуальной защиты (презервативы), а также календари, блокноты, тетради и информационные брошюры с логотипом региональной информационной кампании под девизом «Я, моя семья, мой город – без ВИЧ».

Чтобы жители Волгодонска знали, куда можно обратиться со своей бедой за консультацией, в том числе психологической, могли позвонить по телефону доверия. И самое главное, что любой житель города может совершенно бесплатно и анонимно пройти обследование на ВИЧ-инфекцию по адресам: пер. Пушкина, дом 16, 2 этаж, каб. №20, а также ул. Ленина, 92. Информирован – значит вооружен!

Лилия ПАХНЕВА

**СВОЯ КВАРТИРА
от 800 000 РУБЛЕЙ**

**ЭЛИТНЫЙ
на Карла Маркса, 12**

И ДЕД МОРОЗ НИ ПРИ ЧЕМ!

**Тел.: 8-909-414-63-05, 8-928-778-31-06,
сайт: КВАРТИРЫ-ВОЛГОДОНСК.РФ**

ЧТО такое геройство? Актуален ли он в наше время? Нужно ли быть героем? Эти вопросы поставили перед старшеклассниками сотрудники Волгодонского эколого-исторического музея, которые 9 декабря провели для них Урок мужества в честь Дня героев Отечества. Посвящен урок был героям новейшего времени – участникам ограниченного контингента войск в Афганистане, антитеррористической операции в Чечне, а также тем, кто стал героем в, казалось бы, мирное время.

Память тождественна бессмертию

АФГАНИСТАН после распада Советского Союза бесценно обозвали «ненужной войной» – чтобы потом мучительно восстанавливать историческую память и уважение к погибшим. В Волгодонске сегодня живет более 300 ветеранов Афганистана, 50 из которых имеют государственные награды. Шестеро волгодонцев погибли в той войне: Геннадий Ситников, Николай Никифоров, Александр Хузиахметов, Сергей Гончаров, Евгений Баннов и Александр Антипов. Волгодонским воинам-интернационалистам у дома №2 по улице К.Маркса установлен памятник. В честь Геннадия Ситнико

событиях последнего времени, потребовавших от россиян мужества и героизма. При штурме захваченной террористами школы в Беслане погибли десять бойцов спецподразделений «Альфа» и «Вымпел» (при том, что за все 30 лет своего существования эти отряды потеряли 19 бойцов). Во время операции российских войск в Сирии погиб уроженец Новочеркасска Александр Позынич – морской пехотинец, участвовавший в операции по спасению сбитых в Сирии российских пилотов. Майор Солнце – офицер Сергей Солнечников – спас десятки солдат, накрыв своим телом гранату,



никова, погибшего, прикрывая наступление своих товарищей огнем из боевой машины пехоты, в старом городе назван переулок.

О чеченской войне волгодонцам многие годы будут напоминать два памятника – Герою России полковнику Михаилу Ревенко, установленный возле школы, в которой он учился и теперь носящего его имя, и Герою России майору Сергею Молодову – в одиночном сквере в старом городе. Оба героя погибли в бою, спасая своих подчиненных: Михаил Ревенко – отвлекая на себя огонь противника, Сергей Молодов – вынося раненого с поля боя.

Почтить память волгодонцев, погибших в горячих точках, можно у памятника-ротонды на Бульваре Великой Победы. На мемориальной доске под сенью «богатырского шлема» – 29 фамилий наших земляков.

ОРГАНИЗАТОРЫ Урока мужества, заведующая научно-историческим отделом Елена Емцева и старший научный сотрудник Светлана Якимова, напомнили школьникам и о других

горящего здания бизнес-центра, а сам погиб. Посмертно удостоен звания Героя России.

И, наконец, самым юным кавалером ордена Мужества (посмертно) является 7-летний Женя Табаков, защитивший свою 12-летнюю сестру от взрослого насильника.

УЧЕНИКИ 9 «А» класса школы №9 Волгодонска искали ответ на поставленный им в начале урока вопрос: нужно ли быть героем? Это бывает несложно и взрослым, но подростки попытались. «Очень тяжелое решение... Не знаю, как бы я поступил в такой ситуации... Может, и так же...» «Героем – это человек, который в любой экстренной ситуации может принять единственно верное решение и спасти других». «Героем может быть любой человек, но для этого нужна какая-то особая ситуация... Это крайний случай, необходимость». «Герой понимает, что это приведет к его смерти, но он рискует во имя чего-то большего или ради других людей». «Это человек, который в трудной ситуации совершает храбрый поступок не ради себя, а для блага окружающих».

Итог Урока мужества подвела классный руководитель Наталья Пантелеевна Мартыненко:

– В жизни случаются экстремальные ситуации, и в них приходится принимать решение и действовать. Мир наш стал настолько непредсказуем, что, возможно, каждому из вас придется хотя бы чуть-чуть побывать героем. А каждый ли готов к этому – это зависит и от вашего окружения, и от ваших учителей, и даже от того, какие примеры вы почерпнули из литературы и кино, насколько хорошо вы знаете историю своей страны и ее героев. ...Герой – это человек, который в первую очередь готов служить Родине и обществу, даже рискуя ради этого жизнью. И наша с вами обязанность – знать свою историю и помнить об этих людях. И вы во взрослой жизни столкнетесь с этими вопросами: предпочтеть интересы личные или общественные, что делать в той или иной ситуации. И я уверена: вы обязательно сделаете правильный выбор!

Светлана ГОРЯЧЕВА



Праздник продолжился танцевальным флэш-мобом: эти мамы талантливы во всем!

Мамин девиз: «Миссия выполнима!»

Современной российской женщине под силу если не все, то очень многое! И в этом не остается сомнений, когда видишь красивых женщин, которые достойно воспитывают детей, усердно работают на благо общества, вносят поправки в законодательные акты, в общем, меняют мир. Именно такие активные мамы съехались в Волгодонск из разных уголков Ростовской области на Региональный форум многодетных матерей «Мир начинается с матери».

Накануне своего самого главного праздника – Международного дня матери – в ресторанном комплексе «Рандеву» собралось 60 многодетных, а значит «всемогущих» мам, чтобы порадоваться успехам и достижениям коллег, пообщаться и получить заслуженные награды и подарки. Это стало возможным благодаря неиссякаемой энергии активисток Ростовского отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» – организации, созданной в 2012 году для решения проблем материнства, многодетных и малообеспеченных семей, реализации всех решений, которые государство принимает в отношении семьи. Форум поддержали Правительство и Законодательное собрание области, администрация Волгодонска и городская дума, «Единая Россия» со своим проектом «Россия важен каждый ребенок».

– Защита интересов семьи и детства, материнства и отцовства – одно из важнейших направлений деятельности всероссийского общественного движения «Матери России» под руководством члена Совета Федерации Валентины Петренко, – сказала на открытии форума представитель движения «Матери России» в Волгодонске, помощник депутата городской думы Владимира Брагина, многодетная мама Светлана Зяброва.

Она также отметила, что благодаря этому движению стало возможным организовывать досуг семей с разным социальным статусом, совершая поездки с детьми в дельфинарии, зоопарки, музеи. Все участницы движения «Матери России» пытаются изменить отношение общества к деткам с особенностями здоровья – в этом году в рамках проекта «Мир для всех» в Волгодонске построена первая в городе детская инклюзивная площадка. А еще наш город присоединился к крупнейшему марафону – акции «Розовая ленточка», направленной на профилактику женской онкологии, поддержку мам, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, и детей, оставшихся без попечения родителей.

Одних из лучших мам поздравили известные политики и деятели Волгодонска и области. Среди них председатель комитета Заксобрания по местному самоуправлению Александр Нечушкин, секретарь Регионального проекта «Россия важен каждый ребенок» Иван Рысов, председатель регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» Елена Байер, заместитель главы администрации Светлана Цыба, депутат городской думы Владимир Брагин... Они выражали женщинам свои благодарность и признательность, а также вручали подарки и

дипломы, благодарственные письма и медали движения «Матери России».

По словам председателя Волгодонской городской думы – главы города Волгодонска Людмилы Ткаченко, в Волгодонске в последние годы растет количество многодетных семей, и даже в депутатском корпусе уже 60 процентов депутатов имеют по трое детей и более. Людмила Гарриевна отметила, что это результат той государственной политики, которую мы сейчас наблюдаем: материнский капитал, субсидии, поддержка детей до полутора лет... Немаловажную роль в этом играют и общественные организации, которые готовят для Законодательного собрания целые пакеты поправок, помогают власти, указывают на недостатки и поддерживают идеи.

Большой подарок мамам подготовил и Дворец культуры имени Курчатова. Особенно нежные песни и творческие номера в исполнении Оксаны Сечной, Анны Медведевой, Матвея Евсеева, Татьяны Решетняк, а также народного театра эстрадного танца «Антураж», эстрадно-джазовой студии Александра Лаврентьева вызвали самые теплые эмоции у героинь встречи. Слезы блестели в их глазах, когда они все вместе, хором исполнили колыбельную песню.

Лилия ПАХНЕВА

Поздравляем горожан с наступающим Новым годом!

РЫБА
от производителя

Отменный вкус, отличное качество

ул. Набережная, 4, тел.: 8-989-722-59-01

Режим работы: пн.-сб. с 8.00 до 20.00, вс. – с 9.00 до 18.00

К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ
предлагаем лучший ассортимент
рыбной продукции:

рыба соленая, вяленая,
холодного и горячего копчения,
рулеты из скумбрии,
копченые кальмары,
деликатесы –

все, чтобы ваш праздник был
веселым, а стол - хлебосольным!

Продавцов смерти стало больше

По неутешительной статистике, в этом году в городе увеличилось количество наркопреступлений на 71,4 процента! Всего 216 фактов, из которых большая половина – это продажа-сбыт наркотиков (126 фактов). О состоянии нарко-преступности доложил и.о. начальника отдела по контролю за оборотом наркотиков Межмуниципального управления МВД России «Волгодонское» Игорь Иванов:

– В суд направлено 129 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено 111 лиц. За 11 месяцев 2017 года нами выявлено 92 правонарушения на территории города, из них восемь – по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств), 71 правонарушение – по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ), девять правонарушений допущены несовершеннолетними лицами, 13 – по 6.9.1 КРФ об АП (уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании).

Почти 11 килограммов наркотических средств изъято только по оконченным уголовным делам. В настоящее время семь подростков стоят на учете в отделениях по делам несовершеннолетних.

Игорь Иванов также рассказал о результатах проведения второго этапа межведомственной всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!», проведенной с 13 по 24 ноября. Об акции горожан оповестили всеми доступными способами: баннер, 46 плакатов, тысячи информационных листовок на досках объявлений многоквартирных домов, в городском пассажирском транспорте... В результате массового анкетирования, в котором приняли участие 4687 жителей города, некоторые граждане сообщили о местах, в которых, по их мнению, может идти торговля наркотиками. Сотрудники полиции проверили 23 предполагаемых места. Увы, безрезультатно...

Но торговля определенно идет полным ходом: «реклама» о том, где можно приобрести «закладки», появляется даже на стенах зданий. Есть еще и аптеки, например, на собрании отчета главы администрации в ДК «Октябрь» прозвучал адрес:

Дети на прицеле... у наркомании!

ПРОСТО ШОК!

В городе увеличилось число наркопреступлений

Антинаркотическая комиссия подвела итоги проделанной работы: состоялось последнее в уходящем году заседание под председательством главы администрации города Виктора Мельникова. Как ни досадно, но при огромном количестве мероприятий антинаркотической направленности, проводимых во всех сферах жизни города, наркомания жива и продолжает свой путь к самым юным.



Морская, 64, аптека «Клевер», где, несмотря на запреты и штрафы, продолжают продаивать без рецепта лекарства, содержащие психоактивные вещества.

Зависимое поведение

По данным, которые представила начальник Волгодонского филиала ГБУ РО «Наркологический диспансер» Татьяна Ткачева, также можно сделать неутешительный вывод: в «полку наркоманов» прибыло.

– В 2017 году в городе впервые выявлены восемь человек с диагнозом «синдром зависимости, вызванный употреблением наркотических веществ». Сейчас под диспансерным наблюдением с этим диагнозом находятся 249 человек, а на профилактическом учете с диагнозом «пагубное употребление наркотических веществ» – 176 человек, – рассказала Татьяна Ткачева.

И все-таки самое страшное, когда наркоманами становятся дети! За девять месяцев этого года в диспансер обратились четыре подростка в возрасте 16-17 лет с употреблением наркотических веществ. Кроме того, 64 несовершеннолетних направила в диспансер комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав: однако явились лишь 16 человек... И все-таки есть хорошая новость: за пять лет проведения тестирования учащихся в школах не было зарегистрировано случаев выявления лиц, употребляющих наркотические вещества!

Очень горько, что кроме

кабинетов для обслуживания взрослого населения и анонимной наркологической помощи работает подростковый кабинет. И сегодня здесь под диспансерным наблюдением находятся два подростка, а на профилактическом учете – трое.

Наш культурный здравоград!

К употреблению алкоголя и наркотических средств дети приходят в том числе из-за ничем незаполненного досуга, они не знают, куда себя деть... О том, как культурно-досуговые учреждения ведут работу по профилактике социально негативных явлений, рассказала начальник городского отдела культуры Надежда Бондаренко.

Пожалуй, самыми массовыми и интересными стали циклы мероприятий, приуроченные к различным датам. Например, ко Всемирному дню без табака в мае сотни детей поучаствовали в акции «Экология и курение», а в акции «Поменяй сигарету на конфету», посвященной Году экологии, приняли участие 3050 человек!.. В рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом в июне прошли рок-концерт «Мы за здоровую нацию», праздник «Здоров будешь – всё добудешь!», медиа-час «Шаг в никуда»... Областная акция «Ростовская область – территория здоровья!», межведомственные операции «Подросток», «Здоровье»...

Для тех, кто неравнодушен к книгам и чтению, вот уже вто-

рой год библиотеки открывают на летнее время «зеленые читальные залы»: на территории перед библиотеками в тени деревьев можно устроиться в кресле с книгой. Этим летом почти полторы тысячи человек, включая детей и подростков, провели свой досуг в зеленой читальне! Более 3500 детей и подростков города, а также сельских районов восточного региона Ростовской области за лето посетили городские музеи.

Как рассказала Надежда Бондаренко, совершенно инновационной формой работы с детьми стали творческие лаборатории! Так, 15 августа в летнем дворике Дворца культуры «Октябрь» открылась одна из них – «Цирковое искусство». Дети из ближайших микрорайонов участвовали в мастер-классах по жонглированию, эквилибристике, акробатике, клоунаде.

И все-таки, несмотря на активную профилактику наркомании, ситуация неблагоприятная: заболеваемость наркоманией на высоком уровне и не снижается, как и наркопреступность... По словам главы администрации города Виктора Мельникова, некоторые проблемы вовсе упущены.

Просто о сложном

По статистике, 74 процента подростков становятся наркоманами уже после первой пробы. И сегодня эта пробы все чаще случается в возрасте 11-12 лет! Чтобы эти цифры хоть немного менялись в лучшую, здоровую

сторону, несколько лет активно в Волгодонске работает межведомственная антинаркотическая лекторская группа в составе 19 человек, созданная для формирования в обществе обстановки нетерпимости к наркомании, особенно среди подростков и молодежи. Только в 2017 году было проведено свыше 50 встреч (лекции, беседы, тренинги, показ тематических фильмов, родительские конференции) с учащимися школ и их родителями, со студентами учреждений профессионального образования с охватом много тысячной аудитории.

И именно работа с родителями – одно из важнейших направлений, ведь, как говорится, «не надобно другого образца, когда в глазах пример отца». Каждый год проводится по четыре родительские конференции на тему «Наркомания – угроза будущему России!», одна из которых состоялась в Центре образования 29 ноября. В актовом зале собирались родители учащихся седьмых-девятых классов – основной группы риска.

С лекцией выступила главный специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Волгодонска Татьяна Серебрякова. Она рассказала об административной и уголовной ответственности за употребление и распространение наркотиков и психоактивных средств, а также попросила родителей не бояться, если вдруг пришла повестка из комиссии или в дом пришел инспектор, а, прежде всего, постараться понять, что случилось с ребенком. К примеру, если подросток говорит родителям: «Я просто рядом стоял, я не пил, не нюхал...» – это плохой знак! Сегодня стоял рядом, а завтра может и употребить. Общими усилиями вместе с комиссией родители смогут помочь ребенку не оступиться...

Алкоголь – наркотика предвестник

Очень печальной статистикой продолжил тему врач психиатр-нарколог Волгодонского филиала ГБУ РО «Наркологический диспансер» Михаил Коновалов: из сотни подростков до 12 лет регулярно употребляют алкоголь 24 мальчика! Причем самый высокий коэффициент появления алкоголика именно в пьющей семье – 90 процентов. Уже 30 лет Михаил Коновалов работает в нашем городе и твердо уяснил, что все, что происходит с ребенком, берет начало в семье. И именно поэтому родителям нужно обратить внимание на свои семейные традиции, на

свои вредные привычки: если кто-то из родителей частенько выпивает и не только по праздникам – куда деваться ребенку?!

Да, алкоголь есть в магазине – это не запрещенное «зелье», но оно вызывает помутнение сознания и слабоумие, лишает разума. Это нужно писать на этикетках! И вот когда алкоголь уже не оказывает на организм одурманивающий эффект, подростки начинают пробовать другое – наркотики, и думают, что могут бросить в любой момент. Однако мозг поражается с первых доз, и его невозможно уже вылечить. Человека ждет употребление длиною в жизнь.

– Если вы заметили, что поведение ребенка изменилось, он отдался от вас, не ссыгайте это на взросление. Отчуждение – первый нехороший признак, – воззвал к родителям нарколог Михаил Коновалов. – У многих мам и пап всегда есть причины отложить на потом – то работа, то еще что-то. Потом будет уже поздно. Наблюдайте своих детей!

Как сказал другой лектор – почетный настоятель храма Воздвижения Креста Господня, протоиерей Анатолий, наркотик враз устремляет душу ребенка к падению и саморазрушению, и юный человек попадает в наркотическое рабство. Поэтому самое важное – так организовать жизнь, досуг ребенка с раннего детства, чтобы его душа стремилась к прекрасному.

Секретарь антинаркотической комиссии города Алла Гаврисова также обратилась к родителям:

– Дорогие родители, вы – счастливые люди! У вас есть дети! Разговаривайте с ними, отвечайте на вопросы, объясняйте... Что наркомания, алкоголизм и табакокурение – это неизлечимая болезнь, так как хроническая. Что умирают даже от «травки» – пусть и медленно, но тупеют быстро. Что после употребления наркотиков практически невозможно вернуться к нормальной жизни и ее радостям...

Также родители получили буклеты с подсказками, советами, полезными адресами и телефонами: в городе можно получить помощь в наркологическом диспансере или центре психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Гармония», антинаркотической комиссии или комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также позвонив по бесплатному телефону доверия: 8-800-2000-122.

Лилия ПАХНЕВА

**НАПОЛНИТЕ СВОЙ НОВОГОДНИЙ СТОЛ
БОГАТСТВОМ ВИТАМИНОВ!**

АРГОФРУТ
ОПТОВАЯ БАЗА

**Овощи и фрукты –
полезные продукты**

Тел. 8-989-722-90-70, 8-950-850-34-23,
Романовское шоссе, 1 Д

**Готовитесь к Новому году?
Посетите**

**«АРГО КОНДИТЕР» –
территорию хорошего вкуса!**

Большой ассортимент печенья, конфет с самыми разными начинками, вкусных и свежих, в ярких праздничных обертках создаст атмосферу новогоднего праздника

Из предложенных сладостей сами
СОБЕРИТЕ ПОДАРОК
и с любовью дарите родным!

ул. Морская, 15 (бывшая база «Автолик»), тел. 22-27-96

Итоговое заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Волгодонске символично состоялось 8 декабря – в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией. Оно прошло под председательством главы администрации Виктора Мельникова с участием председателя Волгодонской городской думы – главы города Людмилы Ткаченко, заместителя прокурора Ольги Лесной и других официальных лиц.

Коррупция: нужны радикальные меры!



Новая смена

Виктор Мельников начал встречу с самого приятного – награждения победителей третьего общегородского конкурса эссе среди старшеклассников на тему: «Борьба с коррупцией – наш общий долг».

Уже ставший традиционным конкурс организовала прокуратура города совместно с администрацией, управлением образования и городской общественной организацией «Волгодонская правовая школа». С каждым годом все большие школьников пытаются вникнуть в суть этой корыстной «эпидемии», а также имеют возможность предложить властям свое видение и возможные пути борьбы с опасной бедой. Из 58 работ, представленных на конкурс в этом году (в прошлом году работ было всего 20), лучшими были признаны эссе Амины Редько (10 класс МБОУ СШ №1) – первое место; Владислава Степаненко (10 класс МБОУ «Гимназия №1 «Юнона») – второе место; Дары Дулимовой (10 класс МБОУ СШ №7) – третье место. Среди 11-классников места в конкурсе распределились следующим образом: диплом I степени – Дмитрий Пономарев (МБОУ СШ №11), диплом II степени – Иван Ткаченко, диплом III степени Артем Парыгин (оба учатся в МБОУ «Гимназия №1 «Юнона»)

Бессменным координатором и наставником ребят в вопросах правоведения является учитель обществознания гимназии «Юнона» Андрей Корнев.

Идем в минус

И вот когда позитивная церемония завершилась, участники заседания заслушали и обсудили довольно неоптимистичные отчеты о результатах деятельности правоохранительных органов по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности на территории нашего города в 2017 году.

– По материалам проверок, которые собрали наши сотрудники, следственные органы возбудили 11 уголовных дел коррупционной направленности, – рассказал начальник Межмуниципального управления МВД России «Волгодонское», полковник полиции Юрий Мариненко. – Получение взятки сотрудниками ОСП по г. Волгодонску и Волгодонскому району УФССП России по Ростовской области (одно дело); присвоение денежных средств руководителем образовательного учреждения (одно дело). А также четыре преступления, связанные с хищением денежных средств, совершенные руководителями коммерческих организаций, и пять дел по фактам в

отношении граждан, давших взятку должностным лицам службы судебных приставов, образовательного учреждения, сотрудникам полиции.

Некоторые волгодонцы по-прежнему продолжают решать свои личные вопросы посредством взятки должностному лицу. Как сказал Юрий Мариненко, коррупция носит латентный – скрытый – характер, и без помощи сознательных граждан никак не обойтись. Он не призывает к «тотальному доносительству», но просит граждан не проходить мимо, не замалчивать коррупционные преступления.

В этом году произошло снижение показателей по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности в два раза: от правоохранительных органов поступило лишь 13 сообщений (в 2016 году – 25)! По словам и.о. руководителя Следственного отдела по Волгодонску Романа Попова, это недопустимо и нужны «радикальные изменения» в борьбе с коррупционерами.

Результаты работы действительно нельзя назвать положительными, – сказала заместитель прокурора города Волгодонска, старший советник юстиции Ольга Лесная. По ее словам, выявленные факты совершения коррупционных

преступлений свидетельствуют о том, что работа сведена на выявление «бытовой» коррупции.

Среди прочих решений участники комиссии предложили представителям правоохранительных органов регулярно выступать в СМИ – рассказывать жителям города о реальных случаях привлечения к уголовной ответственности должностных лиц в нашем городе, о том, что коррупционные преступления уголовно наказуемы и являются поводом сесть в тюрьму.

А что я знаю о коррупции?

Эффективность борьбы с коррупцией во многом зависит от уровня правосознания и просвещенности граждан.

– Мы решили выяснить, каково первоначальное представление о коррупции у наших школьников: с 13 по 22 ноября совместно с управлением образования провели анкетирование на тему: «А что я знаю о коррупции?». Респондентами стали 40 должностных лиц – президенты городских школ и их заместители, – рассказал начальник отдела взаимодействия с правоохранительными органами и профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации города Волгодонска Андрей Елисеев.

Почти половина опрошенных (43%) полагает, что коррупцию можно встретить везде, а 54 % респондентов вовсе считают коррупцию обычным явлением в повседневной жизни – сигнал очень тревожный! Школьники также неравнодушны к проблеме коррупции и считают, что с ней необходимо бороться (67%). Был в анкете и такой интригующий вопрос: «Если бы Вы были Президентом России, какие действия предприняли бы для борьбы с коррупцией и какие средства борьбы с коррупцией предложили?». Интересно, что большинство президентов школ (55%) предложили ужесточить законы! 30% учащихся создали бы новый карательный орган, а 19% полагают, что нужно просто быть честными.

По итогам опроса 22 ноября в подростковом клубе «Миф» впервые состоялось учебно-методическое занятие с президентами школ на тему «Честное общество – сильное государство!». Нескучная лекция об истоках коррупции и реальном положении дел, живой тренинг и разгадывание тематических кроссвордов «мозговым штурмом»! На заседании было решено продолжать такой антикоррупционный ликбез среди школьников и студентов и в следующем году с более масштабным охватом аудитории.

Изменится ли коррупционная ситуация в Волгодонске в следующем году – узнаем. А в планах работы комиссии по противодействию коррупции – рассмотрение организации антикоррупционной работы в сфере управления и распоряжения земельными участками, а также в сфере охраны, использования, сохранения и воспроизводства водных биологических ресурсов и среды их обитания, а также рыбоводства. В центре внимания окажутся и вопросы профилактики коррупционных правонарушений в сферах здравоохранения и образования.

Лилия ПАХНЕВА



«Весна» в иллюминаторе, или Особенный мир «Линии Взгляда»

Свой третий день рождения отметили фанаты фотографии сообщества «Линия Взгляда», подарив волгодонцам и гостям города свою новую выставку «Эта планета Твоя и Моя», которую они посвятили завершению Года экологии. А фишкой вернисажа, как мы уже сообщали, стала фотография члена «Линии Взгляда» Татьяны Авериной из Запорожья «Межпланетная весна» (см. «ВП» от 2.12.2017 г.). Это фото примирили астронавты НАСА, и снимок полгода летал на космическом корабле «Союз ТМА -13М», что подтверждено официальным сертификатом.

Сегодня в составе объединения 35 фотолюбителей из разных городов России и даже зарубежья. На выставке 52 фотографии, напечатанные на холсте. Авторы представляют Украину, Германию, Эстонию и 13 областей, краев, республик Российской Федерации: от Петропавловска-Камчатского на востоке до Крыма на западе и от Санкт-Петербурга на севере до Дагестана на юге. Самая многочисленная группа – волгодонцы.

А началось все 26 ноября 2014 года. Отправившись на поиск новых фотосюжетов, три задыхающих фотографа – Людмила Антипина, Антон Сологубов и наша коллега Надежда Парфенова – встретились на дамбе Цимлянского моря. Заговорили о том, что вместе можно сделать больше, а если пригласить в группу энтузиастов из других городов и, может быть, стран, то тогда многие люди увидят, как прекрасна и удивительна наша планета. Но для этого придется много трудиться – как пчелки, все пропускает через свое сердце и даря людям любовь и красоту. Так родилась «Линия Взгляда», а затем появилась эмблема клуба – пчела в центре радужного сердца.

С 2014 года члены творческого сообщества «Линия Взгляда» участвовали более чем в 30-ти выставках разного формата, в том числе в ежегодной международной выставке фотографии «Мой мир», организаторами которой являются администрация города Волгодонска, Волгодонский художественный музей и региональная общественная организация «Волгодонское землячество».

Открытие вернисажа «Эта планета Твоя и Моя» прошло без официоза – по всему было видно: здесь собрался теплый круг друзей. Большинство – с фотокамерами. Участники сообщества и тут работали, стараясь запечатлеть интересные моменты, поймать удачный кадр. Общему настроению поддались и гости торжества. Тон мероприятия задал идеальный вдохновитель «взглядовцев» – руководитель Волгодонского землячества Григорий Платонов, который давно стал душой дружной компании единомышленников.

Тепло поздравил именинников с трехлетием заместитель главы администрации Волгодонска Сергей Макаров, который пожелал мастерам фотографии, «чтобы техника не подводила, близкие поддерживали, а творчество прирастало новыми шедеврами». Он вручил самим активным членам сообщества благодарственные письма администрации города и памятные сувениры.

Экскурсию по вернисажу провел руководитель сообщества фотографов Антон Сологубов, который представил работы своих коллег, в том числе из других городов и стран. И о каждой у него нашлось особенное слово. Как мастер фотосъемки, Антон считает, что фотография – не просто удачный сюжет, каждый снимок должен быть живым, наполненным светом. А для этого фотографы-фанаты отправляются «в поля», чтобы отыскать тот единственный кадр, который затронет самые тонкие струны души.

Вот посетители любуются караваном диких гусей, летящих от маяка над Доном. А чтобы «поймать» этот кадр, нужно было пробраться как можно ближе к птицам и замереть, дождавшись их взлета. Величавый Эльбрус, красоты Архыза, завораживающие донские пейзажи, степной пожар, величественный храм Рождества Христова, светящиеся счастьем детские лица и множество других удивительных мгновений, остановленных фотохудожниками и представленных на всеобщее обозрение. Но все это лучше увидеть своими глазами.

Светлана НЕЧАЕВА



СТУДИЯ КОВКА

МОДУЛЬ

Предъявителю
СКИДКА 20%

kovka-volgogradsk.ru, тел. 8-918-594-66-26,
ул. Морская, 15 («Автолик», магазин-склад №38)

Суббота, 16 декабря 2017 года • №№152-154 (13987-13989)

В телепрограмме возможны изменения по независящим от редакции причинам

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 - Новости (16+). 9.15 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55, 3.25 - Модный приговор (16+). 12.15, 17.00, 2.15, 3.05 - Время показет (16+). 15.15 - Давай поженимся! (16+). 16.00, 1.15 - Мужское / Женское (16+). 18.45 - На самом деле (16+). 19.50 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.30 - Т/с «Серебряный бор» (16+). 23.30 - Вечерний Ургант (16+). 0.00 - Познер (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 12.00 - Судьба человека (12+). 13.00, 19.00 - 60 минут (12+). 15.00 - Т/с «Морозова» (12+). 18.00 - Андрей Малахов. Прямой эфир (16+). 21.00 - Т/с «Тайны следствия-17» (12+). 23.15 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). 1.50 - Т/с «Фамильные ценности» (12+).

НТВ

5.00, 6.05 - Т/с «Хвост» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00, 10.25 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 11.20 - Х/ф «Подозреваются все» (16+). 12.00 - Т/с «Свидетели» (16+). 13.25 - Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00, 16.30 - Место встречи (16+). 17.00 - Т/с «Ментовские войны» (16+). 19.40 - Т/с «Ленинград - 46» (16+). 23.45 - Итоги дня (16+). 0.15 - Поздняков (16+). 0.25 - Живая Россия (12+). 1.25 - Мусимагамбетов. Возвращение (16+). 2.25 - Т/с «Хождение по мукам» (0+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00 - Ретро-новости (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Best (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 12.00 - Танцы (16+). 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 14.30 - Т/с «Универ. Новая общага» (16+). 19.30 - Т/с «Улица» (16+). 20.00 - Т/с «Ольга» (16+). 21.00 - Где логика? (16+). 22.00 - Х/ф «Адаптация» (16+). 1.00 - Такое кино! (16+). 1.30 - Х/ф «Мгновения Нью-Йорка» (12+). 3.20 - Х/ф «Обещать не значит жениться» (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00, 7.30 - Настроение. 7.00 - Шесть сокот (12+). 8.00 - Х/ф «Случай в тайге» (12+). 9.45 - Х/ф «Тень у пирса» (12+). 11.30, 14.30, 22.00, 0.00 - События. 11.50 - Постскрипту (16+). 12.55 - В центре событий (16+). 13.55 - Городское собрание (12+). 14.50 - Аптека под ногами (12+). 15.10 - Х/ф «Женская логика» (12+). 17.05 - Естественный отбор (12+). 17.50 - Разумный огород (12+). 18.30, 19.30 - Новости ВТВ (16+). 18.50 - Христианская страничка (12+). 19.00 - Семейная азбука (12+). 20.05 - Петровка, 38 (16+). 20.20 - Право голоса (16+). 22.30 - Осторожно, мошенники! (16+). 23.05 - Удар властью (16+). 0.35 - Дикие деньги (16+). 1.25 - Д/ф «Отравленные сигары и ракеты на Кубе» (12+). 2.15 - Х/ф «Мусорщик» (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - М/с «Смешарики» (0+). 6.35 - М/с «Приключения Кота в сапогах» (6+). 7.25 - М/ф «Лови волну!» (16+). 9.00 - Семейная азбука (16+). 9.30, 22.45 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 9.45 - Х/ф «Лысый нянька. Спецзадание» (0+). 11.35 - Успех (16+). 13.30 - Ландшафт-

ные истории (12+). 14.00 - Х/ф «Восьмидесятие» (16+). 15.00, 19.00 - Т/с «Отель Элеон» (16+). 18.30, 0.30 - Новости ВТВ (16+). 20.00 - Т/с «Психологи» (16+). 21.00 - Х/ф «Хэнкок» (16+). 23.30 - Кино в деталях (18+). 1.00 - Т/с «Это любовь» (16+). 1.30 - Х/ф «Артур и минипуты» (0+). 3.25 - Х/ф «Привидение» (16+).

REN-TV

5.00, 9.00 - Военная тайна (16+). 6.00, 11.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 12.00, 16.05, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Х/ф «Перл-Харбор» (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.00 - Х/ф «Сквозные ранения» (16+). 22.00 - Водить по-русски (16+). 23.25 - Загадки человечества (16+). 0.30 - Х/ф «Эффект бабочки» (16+). 2.30 - Х/ф «Нокдаун» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Лучшее в спорте» (12+). 7.00, 7.25, 8.55, 9.40, 11.05, 12.05, 14.40, 16.00, 21.25 - Новости (16+). 7.05 - Бешеная сушка. Дневник (12+). 7.30, 12.10, 16.05, 0.55 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Дзюдо (16+).



РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. Гарантия

Тел.: 23-49-58, 8-928-779-34-87, 8-918-552-30-61

Реклама

ВТОРНИК, 19 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 - Новости (16+). 9.15 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55, 2.25, 3.05 - Модный приговор (16+). 12.15, 17.00, 1.25 - Время показет (16+). 15.15, 3.35 - Давай поженимся! (16+). 16.00, 0.30 - Мужское / Женское (16+). 18.45 - На самом деле (16+). 19.50 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.35 - Т/с «Серебряный бор» (16+). 23.40 - Вечерний Ургант (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 12.00 - Судьба человека (12+). 13.00, 19.00 - 60 минут (12+). 15.00 - Т/с «Полицейский участок» (12+). 18.00 - Андрей Малахов. Прямой эфир (16+). 21.00 - Т/с «Тайны следствия-17» (12+). 23.15 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). 1.50 - Т/с «Фамильные ценности» (12+).

НТВ

5.00, 6.05 - Т/с «Хвост» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Best (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 12.00 - Т/с «СашаТания» (16+). 14.30 - Т/с «Универ. Новая общага» (16+). 19.30 - Т/с «Улица» (16+). 20.00 - Т/с «Ольга» (16+). 21.00 - Импровизация (16+). 22.00 - Х/ф «Адаптация» (16+). 1.00 - Х/ф «Пыхитители тел» (16+). 2.55 - Х/ф «Подростки как подростки» (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00, 7.30 - Настроение. 7.00, 17.50, 18.30, 19.30 - Новости ВТВ (16+). 8.10 - Доктор И... -

(16+). 8.45 - Х/ф «Трембита» (6+). 10.35 - Д/ф «Ольга Апресева. Другая жизнь пани Моники» (12+). 11.30, 14.30, 22.00, 0.00 - События. 11.50 - Х/ф «Гранчестер» (16+). 13.40 - Мой герой (12+). 14.50 - Полезные самоделки (12+). 15.10 - Х/ф «Женская логика» (12+). 17.05 - Естественный отбор (12+). 18.50 - Христианская страничка (12+). 19.00 - Семейная азбука (16+). 20.05 - Петровка, 38 (16+). 20.20 - Право голоса (16+). 22.30 - Осторожно, мошенники! (16+). 23.05 - Удар властью (16+). 0.35 - Дикие деньги (16+). 1.25 - Д/ф «Отравленные сигары и ракеты на Кубе» (12+). 2.15 - Х/ф «Мусорщик» (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - М/с «Кунг-фу панда. Невероятные тайны» (6+). 7.25 - М/с «Три кота» (0+). 7.40 - М/с «Команда Турбо» (0+). 8.05 - М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+). 9.00, 13.30, 0.30, 3.00 - Новости ВТВ (16+). 9.30, 23.25 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). 10.45 - Х/ф «Хэнкок» (16+). 12.30 - Т/с «Два отца и два сына» (16+). 14.00 - Х/ф «Восьмидесятие» (16+). 15.00, 19.00 - Х/ф «Средь бела дня» (16+). 3.15 - Х/ф «Артур и война двух миров» (0+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Лучшее в спорте» (12+). 7.00, 8.55, 11.55, 14.55, 17.00, 21.25 - Новости (16+). 7.05, 12.00, 15.00, 17.05, 21.30, 0.40 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Тотальный футбол (12+). 10.00 - Д/ф «1 + 1» (12+). 10.45, 12.55, 1.20 - Смешанные единоборства (16+). 12.25 - Д/ф «Успеть за одну ночь» (16+). 15.45 - Профессиональный бокс (16+). 17.45

17.00 - Т/с «Воронины» (16+). 18.30 - Семейная азбука (16+). 20.00 - Т/с «Психологи» (16+). 21.00 - Х/ф «Звёздный путь» (16+). 1.00 - Т/с «Это любовь» (16+). 1.30 - Х/ф «Средь бела дня» (16+). 3.15 - Х/ф «Артур и война двух миров» (0+).

REN-TV

5.00, 11.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00 - Военная тайна (16+). 12.00, 16.00, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00, 20.00, 23.25 - Загадки человечества (16+). 14.00 - Х/ф «Сквозные ранения» (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00, 3.20 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.00 - Х/ф «Авария» (16+). 21.50 - Водить по-русски (16+). 0.30 - Х/ф «Возвращение Супермена» (12+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Лучшее в спорте» (12+). 7.00, 8.55, 11.55, 14.55, 17.00, 21.25 - Новости (16+). 7.05, 12.00, 15.00, 17.05, 21.30, 0.40 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Тотальный футбол (12+). 10.00 - Д/ф «1 + 1» (12+). 10.45, 12.55, 1.20 - Смешанные единоборства (16+). 12.25 - Д/ф «Успеть за одну ночь» (16+). 15.45 - Профессиональный бокс (16+). 17.45

- Д/ф «Хоккейный клуб «Спартак». 70 лет легендарной истории» (12+). 18.25 - Континентальный вечер (16+). 18.55 - Хоккей (16+). 22.10 - Д/ф «Утомлённые славой» (16+). 22.40 - Футбол (16+). 2.35 - Х/ф «Реквием по тяжеловесу» (16+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 22.00 - Известия (16+). 5.10 - Х/ф «Освобождение» (12+). 9.25, 2.35 - Х/ф «Солдаты-12» (16+). 13.25 - Х/ф «Страх в своем доме» (16+). 16.05 - Т/с «Детективы» (16+). 18.00, 22.30 - Т/с «След» (16+).

23.15 - Х/ф «Акватиория» (16+). 0.05 - Известия. Итоговый выпуск (16+). 0.35 - Х/ф «Здравствуйте Вам!» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - УТРО (12+). 9.00 - М/ф. 9.30 - Д/ф «В мире животных» (12+). 10.00, 0.30 - Т/с «Неравный брак» (16+). 12.00, 20.45, 23.45 - Первые лица-на-Дону (12+). 12.15 - Даешь мундиаль! (12+). 12.30 - Поговорите с доктором (12+). 13.00,

15.00, 18.30, 20.00, 23.00 - Новости-на-Дону

Медицинский центр и аптека для взрослых и детей
“Лира-плюс” Лицензия №6101-0005339 от 18.07.2016 г.
 г. Волгодонск, ул. Гагарина, 19А
airaplus.ru (напротив больницы №3 БСМП)

Режим работы: ежедневно с 8.00 до 20.00, сб. с 8.00 до 16.00,
 вс. с 9.00 до 15.00. Телефоны для записи на приём:
 (8639) 25-61-00, 8-909-435-84-52, 8-938-111-79-11, 8-928-101-37-35

ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- ❖ Акушерство и гинекология (в т.ч. медико-ментозное прерывание беременности на ранних сроках)
- ❖ Аллергология и иммунология
- ❖ Гастроэнтерология
- ❖ Гомеопатия
- ❖ Кардиология
- ❖ Маммология
- ❖ Неврология
- ❖ Нефрология
- ❖ Офтальмология
- ❖ Педиатрия
- ❖ Проктология
- ❖ Пульмонология
- ❖ Травматология и ортопедия
- ❖ Терапия
- ❖ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА
- ❖ Урология
- ❖ Хирургия (в т.ч. удаление папиллом и бородавок)
- ❖ Эндокринология
- ❖ ЭКГ, Холтер

Реклама

Внимание! Открыт прием врачей-окулистов!

Прием по ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ

ВЫСОКОКАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ
 (терапевтического и хирургического профиля) гарантируют индивидуальный подход к каждому пациенту с применением современного диагностического оборудования ведущих фирм Японии и Германии, выявляют заболевания на ранней стадии и определят эффективную тактику ведения, проведут

❖ ПОЛНОЕ ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ:
 острота зрения, осмотр глазного дна, измерение внутриглазного давления, определение полей зрения, подбор очков и контактных линз

❖ ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
 проводит диагностику катаракты, глаукомы, заболеваний сетчатки с последующим динамическим наблюдением

❖ ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ воспалительных заболеваний глаза (конъюнктивиты, кератиты, увеиты и т.д.), травмы глаза

❖ ДЕТСКИЙ ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ ведет прием детей с такими заболеваниями, как близорукость, дальнозоркость, косоглазие, спазм аккомодации и др.; осуществляет профилактические осмотры детей до 1 года при поступлении в детский сад и учебные учреждения

Доверяйте свое здоровье профессионалам!
 О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистами



ВОЛГОГРАДСКИЙ ФИЛИАЛ

ФГАУ «МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
 ИМ. АКАД. С.Н.ФЕДОРОВА» МИНЗДРАВА РОССИИ

БЕСПЛАТНОЕ ХИРУРГИЧЕСКОЕ ЛЕЧЕНИЕ

ПО ПОЛИСУ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

**КАТАРАКТЫ, ГЛАУКОМЫ,
 ОТСЛОЙКИ СЕТЧАТКИ,
 ЗАБОЛЕВАНИЙ ГЛАЗ ПРИ ДИАБЕТЕ**

БЕЗ ОЧЕРЕДИ!

**30 ЛЕТ
 МЫ ДАРИМ
 СЧАСТЬЕ ВИДЕТЬ!**

ТЕЛ. 8(8442) 91-72-82

8-800-200-91-35 (БЕСПЛАТНЫЙ)

WWW.ISEE.RU

400138, Г. ВОЛГОГРАД, УЛ. ИМ. ЗЕМЛЯЧКИ, 80

ФАКС: (8442) 91-39-40

ЛИЦЕНЗИЯ № ФС-99-01-009338 от 21.12.2016г. ВЫДАНА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 - Новости (16+). 9.15 - Контрольная закупка (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55, 3.25 - Модный приговор (16+). 12.15, 17.00, 2.20, 3.05 - Время покажет (16+). 15.15 - Да-дай поженимся! (16+). 16.00, 1.25 - Мужское / Женское (16+). 18.45 - На самом деле (16+). 19.50 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.35 - Т/с «Серебряный бор» (16+). 23.40 - Вечерний Ургант (16+). 0.30 - На ночь глядя (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 12.00 - Судьба человека (12+). 13.00, 19.00 - 60 минут (12+). 15.00 - Т/с «Полицейский участок» (12+). 18.00 - Андрей Малахов. Прямой эфир (16+). 21.00 - Т/с «Тайны следствия-17» (12+). 23.15 - Вечер с Владимиром Соловьевым (12+). 1.50 - Т/с «Фамильные ценности» (12+).

НТВ

5.00, 6.05 - Т/с «Хвост» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00, 10.25 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 11.20 - Х/ф «Подозреваются все» (16+). 12.00 - Т/с «Свидетели» (16+). 13.25 - Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00, 16.30 - Место встречи (16+). 17.00 - Т/с «Ментовские войны» (16+). 19.40 - Т/с «Ленинград - 46» (16+). 23.45 - Итоги дня (16+). 0.15 - Идея на миллион (12+). 1.40 - Живые легенды. Эдуард Успенский (12+). 2.35 - Т/с «Хождение по мукам» (0+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Best (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 12.00 - Т/с «СашаТаня» (16+). 14.30 - Т/с «Универ. Новая общага» (16+). 19.30 - Т/с «Улица» (16+). 20.00 - Т/с «Ольга» (16+). 21.00 - Шоу «Студия Союз» (16+). 22.00 - Х/ф «Адаптация» (16+). 1.00 - Х/ф «Адаптация» (16+).

РЕН-ТВ

5.00 - Территория заблуждений (16+). 6.00, 9.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

6.00, 7.30 - Настроение. 7.00, 18.30, 19.05 - Новости ВТВ (16+). 8.00 - Х/ф «Схватка в пурге» (12+). 9.40 - Х/ф «Будьте моим мужем» (6+). 11.30, 14.30, 22.00 - События. 11.50 - Х/ф «Гранчестер. Рождество» (12+). 13.05, 15.10 - Х/ф «Алмазы Цирцеи» (12+). 14.50 - Аптека под ногами (12+). 17.15 - Страна Росатом (0+). 18.05 - Вне зоны (12+). 18.50 - Христианская страничка (12+). 19.35 - В центре событий. 20.40 - Красный проект (16+). 22.30 - Жена. История любви (16+). 0.00 - Х/ф «Классики» (16+). 2.05 - Петровка, 38 (16+). 2.25 - Х/ф «Парижские тайны» (6+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 9.55 - О самом главном (12+). 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 - Вести. Местное время (16+). 12.00 - Судьба человека (12+). 13.00, 19.00 - 60 минут (12+). 15.00 - Т/с «Полицейский участок» (12+). 18.00 - Андрей Малахов. Прямой эфир (16+). 21.00 - Петросян-шоу (16+). 23.15 - Х/ф «Недотрога» (16+). 3.20 - Т/с «Фамильные ценности» (12+).

НТВ

5.00, 6.05 - Т/с «Хвост» (16+). 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 7.00 - Деловое утро НТВ (12+). 9.00, 10.25 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 11.20 - Х/ф «Подозреваются все» (16+). 12.00 - Т/с «Свидетели» (16+). 13.25 - Обзор. Чрезвычайное происшествие (16+). 14.00 - Место встречи (16+). 16.30 - ЧП. Расследование (16+). 17.00 - Х/ф «Отдельное поручение» (16+). 19.40 - Т/с «Ленинград - 46» (16+). 23.45 - Захар Прилепин. Уроки русского (12+). 0.15 - Идея на миллион. Финал (12+). 1.40 - Мы и наука. Наука и мы (12+). 2.35 - Т/с «Хождение по мукам» (0+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Best (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 12.00 - Т/с «СашаТаня» (16+). 14.30, 19.30 - Новости (16+). 12.00, 16.00, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Загадки человечества (16+). 14.00, 20.00 - Документальный спецпроект (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 23.00 - Х/ф «Области тьмы» (16+). 1.00 - Х/ф «Сигнал» (16+). 2.45 - Х/ф «Вид на жительство» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Лучшее в спорте» (12+). 7.00, 8.55, 11.00, 13.10, 18.50, 22.10 - Новости (16+). 7.05, 11.05, 13.20, 18.55, 0.15 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Д/ф «Решающий год Стивена Джерарда» (16+). 11.35 - Профессиональный бокс (16+). 13.55, 16.50 - Фигурное катание (16+). 16.30 - Десятка! (16+). 19.10 - Хоккей (16+). 22.15 - Волейбол (0+). 0.45 - Фигурное катание (0+). 2.05 - Д/ф «Менталитет победителя» (16+).

21.40 - Смотреть всем! (16+). 0.30 - Х/ф «Беовульф» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Лучшее в спорте» (12+). 7.00, 8.55, 11.00, 13.10, 18.50, 22.10 - Новости (16+). 7.05, 11.05, 13.20, 18.55, 0.15 - Все на Матч! (16+). 9.00 - Д/ф «Решающий год Стивена Джерарда» (16+). 11.35 - Профессиональный бокс (16+). 13.55, 16.50 - Фигурное катание (16+). 16.30 - Десятка! (16+). 19.10 - Хоккей (16+). 22.15 - Волейбол (0+). 0.45 - Фигурное катание (0+). 2.05 - Д/ф «Менталитет победителя» (16+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

5.00, 9.00, 13.00, 22.00 - Известия (16+). 5.10 - М/ф «Добрыня Никитич» (16+). 5.25, 9.25 - Х/ф «Солдаты-12» (16+). 13.25 - Х/ф «Страх в своем доме» (16+). 16.05, 0.35 - Т/с «Детективы» (16+). 17.55, 22.30 - Т/с «След» (16+). 23.15 - Х/ф «Акватория» (16+). 0.05 - Известия. Итоговый выпуск (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - УТРО (12+). 9.00 - М/ф. 9.30, 18.00 - Неизвестная планета. 10.00, 0.30 - Т/с «Неварный брак» (16+). 12.00 - Бизнес-среда (16+). 12.30 - Наши дети (12+). 12.45 - Производим на Дону (12+). 13.00, 15.00, 18.30, 20.00, 23.00 - Новости на Дону (12+). 13.15 - Д/ф «Психосоматика» (16+). 13.45 - Охота есть охота (12+). 14.00, 17.00 - Д/ф «Фильмы на фильмах. Кинолегенды» (16+). 15.15 - Т/с «Метод Лавровой» (12+). 19.00 - Наше все (12+). 19.45 - Красиво жить (12+). 20.30, 23.30 - Станица на Дону (12+). 20.45, 23.45 - Первые лица на Дону (12+). 21.00, 2.30 - Х/ф «Золотой теленок» (16+). 0.00 - Поговорите с доктором (12+).

ДОМАШНИЙ

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). 7.30, 18.00, 23.35 - 6 кадров (16+). 7.55 - По делам несовершеннолетних (16+). 10.55 - Да-дай разведемся! (16+). 13.55 - Тест на отцовство (16+). 15.55 - Понять. Простить (16+). 19.00 - Х/ф «Ласточкино гнездо» (16+). 22.35 - Свадебный размер (16+). 0.30 - Х/ф «Позднее раскаяние» (16+).

ОКНА
Монтаж, демонтаж,
обслуживание
сплит-систем

СПЛИТ-МАСТЕР

Монтаж кухонных вытяжек
САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

АКЦИЯ!* Чистка сплит-систем
за полцены

Реклама

помощь по телефонам
Тел.: 8-928-146-06-27,
8-961-276-57-02, 8-918-546-29-23

● **ПЕРЕГНОЙ**
● **ЩЕБЕНЬ** 8-919-888-98-84
● **ПЕСОК** 8-908-504-70-08

Реклама

«Атоммаш» ПРОДАЕТ

- базу механизации
- производственную базу
- СТО автомобилей
- индивидуальные гаражи в ПГК «Атом-5»

Подробная информация на сайте
<http://www.aemtech.ru>,
в разделе «0 компании» - «Публичная информация» -
«Реализация непрофильного имущества»

Тел.: 8 (8639) 29-29-29 доб. 23-92,
8-928-122-32-18

8-989-71-09-911

ВСКРЫВАЮ
ДВЕРИ · СЕЙФЫ
АВТОМОБИЛИ

Реклама

ЗАМКИ ДВЕРИ
(продажа, ремонт,
установка) (стальные,
изготовление)

торговый павильон «Ключ и сервис»,
ул. Энтузиастов, 22 (в сторону рынка «Олимп»)
пер. Западный, 4. Тел.: 8-988-99-59-911

АвтоКурьер
Транспортная компания

Доставка грузов
Ростов - Волгодонск
и обратно, ежедневно

Сборный груз от 1 кг

25-57-20, 8-918-526-0733

ДОРОГО ВЫВОЗИМ МЕТАЛЛ

до 14 руб./кг

• Выезд на дом, предприятие

• Резка, демонтаж

8-928-108-92-92

Реклама

СУББОТА, 23 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.20 - Контрольная закупка (16+). 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - Новости (16+). **6.10** - Х/ф «Максим Перепелица» (16+). 8.00 - Играй, гармонь любимая! (16+). 8.45 - М/с «Смешарики. Спорт» (16+). 9.00 - Умницы и умники (12+). 9.45 - Слово пастыря (16+). 10.15 - Георгий Вицин. «Чей туфля?» (16+). 11.20 - Летучий отряд (16+). 12.10 - Идеальный ремонт (16+). 13.00 - Голос (12+). 14.50 - Футбол (16+). 17.00 - Сергей Бодров. «В чем сила, брат?» (12+). 18.15 - Кто хочет стать миллионером? 19.50, 21.20 - Сегодня вечером (16+). 21.00 - Время (16+). 23.00 - Проекторперисхилтон (16+). 23.35 - Короли фанеры (16+). 0.25 - Х/ф «Бумеранг» (16+). 2.20 - Х/ф «Обратная сторона полуночи» (16+).

РОССИЯ-1

4.40 - Т/с «Срочно в номер!-2» (12+). 6.35 - МУЛЬТ утром (16+). 7.10 - Живые истории (16+). 8.00, 11.20 - Вести. Местное время (16+). 8.20 - Россия. Местное время (12+). 9.20 - Сто к одному (16+). 10.10 - Пятеро на одного (16+). 11.00 - Вести (16+). 11.40 - Большой юмористический концерт (16+). **14.00** - Х/ф «Она сбила лётчика» (12+). 18.00 - Привет, Андрей! (12+). 20.00 - Вести в субботу (16+). **21.00** - Х/ф «Крылья Легаса» (12+). 0.55 - Х/ф «В плен обмана» (12+). 2.55 - Х/ф «Следствие ведут знатоки» (16+).

НТВ

5.00 - ЧП. Расследование (16+). 5.40 - Звезды сошлись (16+). 7.25 - Смотр (0+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.20 - Их нравы (0+). 8.55 - Новый дом (0+). 9.30 - Готовим с Алексеем Зимним (0+). 10.20 - Главная дорога (16+). 11.00 - Еда живая и мертвая (12+). 12.00 - Квартирный вопрос (0+). 13.05 - НашПотребНадзор (16+). 14.10, 1.50 - Поехали! (0+). 15.05 - Своя игра (0+). 16.20 - Однажды

... (16+). 17.00 - Секрет на миллион (16+). 19.00 - Центральное телевидение (16+). 20.00 - Жди меня (12+). 21.00 - Ты супер! Танцы (6+). 23.40 - Международная пилорама (18+). 0.40 - Квартирик НТВ у Маргулиса (16+). **2.30** - Т/с «Хождение по мукам» (0+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Best (16+). 9.00 - Агенты 003 (16+). 9.30, 23.30 - Дом-2 (16+). 11.30 - Школа ремонта (12+). 12.30, 20.00 - Битва экстрасенсов (16+). **14.00** - Т/с «Ольга» (16+). **16.50** - Х/ф «Дружинники» (16+). 19.30 - Экстрасенсы ведут расследование (16+). 21.30 - Танцы (16+). **1.30** - Х/ф «Убрать из друзей» (18+). 3.05 - ТНТ Music (16+). **3.35** - Х/ф «Последняя Мимзи Все-ленной» (12+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

5.50 - Марш-бросок (12+). **6.30** - Х/ф «Снежная королева». 7.50 - Православная энциклопедия (6+). **8.20** - Х/ф «Три в одном» (12+). **10.25**, **11.45** - Х/ф «Укротительница тигров» (12+). 11.30, 14.30, 23.40 - События. **12.45**, **14.45** - Х/ф «Женщина его мечты» (12+). **17.00** - Х/ф «Зеркало любви». 21.00 - Постскриптум. 22.10 - Право знать! (16+). 23.55 - Право голоса (16+). 3.05 - Удар властью (16+). 3.55 - Хроники московского быта (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - М/с «Новаторы» (6+). **6.15** - М/с «Команда Турбо» (0+). **6.40** - М/с «Алиса знает, что делать!» (6+). **7.10** - М/с «Смешарики» (0+). **7.25** - М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+). **7.50** - М/с «Три кота» (0+). **8.05** - М/с «Приключения Кота в сапогах» (6+). **8.30**, 16.00 - Новости ВТВ (16+). **9.00** - Уральские пельмени. Любимое (16+). **9.30** - Просто кухня (12+). **10.30** - Успеть за 24 часа (16+). **11.30** - Вокруг света во врем-

(16+). **15.05** - Своя игра (0+). **16.20** - Следствие вели... (16+). **18.00** - Новые русские сенсации (16+). **19.00** - Итоги недели. **20.10** - Ты не поверишь! (16+). **21.10** - Звезды сошлись (16+). **23.00** - Х/ф «Самая обаятельная и привлекательная» (12+). **0.40** - Х/ф «Старый Новый год» (0+). **3.25** - Поехали, поедим! (0+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00 - ТНТ. Best (16+). **9.00**, 23.00 - Дом-2 (16+). **11.00** - Перезагрузка (16+). **12.00** - Т/с «Саша Таня» (16+). **15.00** - Х/ф «Дружинники» (16+). **17.15** - Х/ф «Четыре Рождества» (16+). **19.00** - Комеди Клаб (16+). **21.00** - Однажды в России (16+). **22.00** - Концерт Тимура Каргинова (16+). **1.00** - Х/ф «Отель «Мэриголд»: Лучший из экзотических» (12+). **3.30** - ТНТ Music (16+).

ТВ-ЦЕНТР - ВТВ

5.15 - Х/ф «Неподсуден» (6+). **6.50** - Х/ф «Гараж» (12+). **8.50** - Х/ф «Парижские тайны» (6+). **10.55** - Барышня и кулинар (12+). **11.30** - События. **11.45** - Х/ф «Классик» (16+). **13.50** - Смех с доставкой на дом (12+). **14.30** - Московская неделя. **15.00** - 10 самых... (16+). **16.40** - Д/ф «В моей смерти прошу винить...» (12+). **17.30** - Х/ф «Я выбираю тебя» (12+). **21.10** - Х/ф «Оружие» (16+). **22.55** - Х/ф «Мой дом - моя крепость» (16+). **0.50** - Петровка, 38 (16+). **1.00** - Х/ф «Исправленному верить» (6+). **2.35** - Х/ф «Ругантино» (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - М/с «Алиса знает, что делать!» (6+). **6.30** - М/ф «Забавные истории» (6+). **6.55**, **8.05** - М/с «Приключения Кота в сапогах» (6+). **7.50** - М/с «Три кота» (0+). **8.30** - Новости ВТВ (16+).

КОНТУР Ремонт квартир
Отделка балконов
под ключ
Окна · Натяжные потолки
Шкафы на балкон
www.balcony-contur.ru

Реклама

т. 8-989-520-44-56

ное шоу (16+). **1.10** - Фигурное катание (0+). **3.30** - Футбол (0+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»

5.20 - М/ф (0+). **9.00** - Известия (16+). **9.15** - Т/с «След» (16+). **0.00** - Известия. Главное (16+). **0.55** - Х/ф «Любовь с оружием» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Х/ф «Ледяная страсть» (16+). **8.00** - Х/ф «Госпожа метелица» (12+). **9.00** - М/ф. **9.30** - Наша детки (12+). **10.00** - Бизнес-среда (12+). **10.45** - Станица-на-Дону (12+). **11.00**, **19.30** - Неделя-на-Дону (12+). **11.30**, **20.00** - Специальный репортаж (12+). **11.45** - Даешь мундиаль! (12+). **12.00** - Д/ф «Игорь Матвиенко. Маэстро в джинсах» (16+). **13.00** - Черное-белое (16+). **15.00** - Д/ф «М. Булгаков. Проклятие мастера» (16+). **16.00**, **3.30** - Т/с «Наследство сестер Корваль» (16+). **18.45** - Красиво жить (12+). **19.00** - Спорт-на-Дону (12+). **20.15** - Жили-были (12+). **20.30** - Южный маршрут (16+). **21.00** - Х/ф «Сибириада» (16+). **0.00** - Т/с «Часы любви» (16+).

ДОМАШНИЙ

6.30 - Жить вкусно с Джейми Оливером (16+). **7.30**, **18.00**, **23.45** - 6 кадров (16+). **8.15** - Х/ф «Южные ночи» (16+). **10.15** - Х/ф «Я - анигина!» (16+). **14.00** - Х/ф «Я буду ждать тебя всегда» (16+). **17.45** - Легкие рецепты (16+). **19.00** - Х/ф «Ключи от счастья» (16+). **22.45** - Д/ф «Москвички» (16+). **0.30** - Х/ф «У вас будет ребёнок...» (16+).

9.00 - Шоу «Уральских пельменей» (16+). **10.30** - Детский КВН (6+). **11.30** - Т/с «Отель «Элеон» (16+). **13.30** - М/ф «Монстры против овощей» (6+). **14.00**, **3.30** - Х/ф «Джуманджи» (0+). **16.00** - Семейная азбука (16+). **16.30** - М/ф «Весёлые праздники» (6+). **17.15** - М/ф «Пингвины Мадагаскара» (0+). **18.50** - Х/ф «Предложение» (16+). **21.00** - Успех (16+). **23.00** - Х/ф «Район №9» (16+). **1.10** - Х/ф «Чем дальше в лес» (12+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Т/с «Бой с тенью» (16+). **10.00** - Бешеная сушка (12+). **10.30**, **20.55** - Новости (16+). **10.40** - Смешанные единоборства (16+). **11.25** - Сильное шоу (16+). **11.55** - Специальный репортаж (12+). **12.25** - Хоккей (16+). **14.55** - Команда на прокачку (12+). **15.55** - Автоинспекция (12+). **16.25**, **18.55** - Волейбол (16+). **18.25**, **23.00** - Все на Матч! (16+). **21.00** - Победы 2017 года (12+). **23.30** - Х/ф «Битва умов» (12+). **2.10** - Фигурное катание (0+).

ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ

5.20 - Х/ф «Солдаты-12» (16+). **8.00** - М/ф (0+). **8.35** - День ангела (0+). **9.00** - Известия. Главное (16+). **10.00** - История из будущего (0+). **10.50** - Х/ф «Новогодний рейс» (12+). **14.55** - Х/ф «Вербное воскресенье» (16+). **23.15** - Х/ф «Холостяк» (16+). **2.55** - Х/ф «Здравствуйте Вам!» (16+).

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Д/ф «М. Булгаков. Проклятие мастера» (16+). **8.00** - Х/ф «Вшестером весь свет обойдём» (16+). **9.00** - М/ф. **9.45** - Производим-на-Дону (12+). **10.00** - Даешь мундиаль! (12+). **10.15** - Жили-были (12+). **10.30** - Спортивный стиль (12+). **11.00** - Поговорите с док

ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

- обивка и перетяжка мягкой мебели - замена пружин, поролона, механизмов

Тел: 8(989)720-40-44
«Мебельный Мастер»

Работаем без выходных

Сделка Агентство недвижимости

Любые операции с недвижимостью

Услуги для продавцов, арендодателей - бесплатно.

Большой выбор жилья в любом районе старого и нового города по любой цене

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПРОДАЖУ И АРЕНДУ

МНОГО СРОЧНЫХ ДЕШЕВЫХ ВАРИАНТОВ

г. Волгодонск, К. Маркса, 34

Тел.: 8-928-10-777-66, 8-951-525-92-11

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

ПРОДАЕМ ГАРАЖИ

металлические (пеналы)
новые и б/у.
размеры разные.

Доставка бесплатная.
Цена от 30 000 руб.
Т.: 8-800-700-90-91

ПРОДАЮ

срочно 1-комн. кв-ру в ц.н.г., очень хороший район. Собственник. Тел. 8-989-618-01-10.

1-комн. кв-ру в р-не пл. Победы, 2/5, общая пл. 28 кв. м, жил. пл. 17 кв. м, в х/с, балкон застеклен, металлокомплект. окна. Тел. 8-918-854-50-86.

1-комн. кв-ру в ц.н.г., по Мира, 24, 1/9, общ. пл. 34,8 кв. м, в х/с, металлокомплект. окна, санузел раздельный, балкон застеклен, в собственности. Цена 950 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-951-533-87-91.

2-комн. кв-ру в ст.ч.г., по Морской, 80, жил. пл. 47 кв. м, 5/5, в доме закончен капремонт, сплит-система, пласт. окна. Дешево. Собственник. Тел. 8-989-7-112-7-52.

3-комн. кв-ру по ул. 50 лет ССР, 25, 5/5, общая пл. 57,5 кв. м, кухня 6 кв. м, в х/с, дом после капремонта. Цена 1750 тыс. руб. Тел. 8-919-890-19-65.

4-комн. кв-ру в элитном доме, пр. Курчатова, 15, 103 кв. м, 7/12, высокие потолки, огромная прихожая, три балкона, один - с кухни. Цена 3400 тыс. руб. Тел. 8-918-538-33-85.

жилую приватизированную дачу за центр. рынком, 15-я улица (7 соток земли, дом кирп. 7x8, новый, свет, автономное отопление по нанотехнологии от электричества, хозпостройки, газ по меже, прописка). Цена договорная. Тел.: 22-41-38, 8-919-874-58-64.

приватизированную дачу в

Туалетная бумага «Юлия»

ПРИНИМАЕМ МАКУЛАТУРУ
(кроме газет)

Телефон:
8-928-155-77-92
в рабочее время

Главный редактор:
Р.И. Руденко

Соучредители:
Правительство Ростовской области,
администрация города Волгодонск,
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»

Издатель
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»,
Генеральный директор – Р.И. Руденко,

Работаем без выходных

Услуги для продавцов, арендодателей - бесплатно.

Большой выбор жилья в любом районе старого и нового города по любой цене

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПРОДАЖУ И АРЕНДУ

МНОГО СРОЧНЫХ ДЕШЕВЫХ ВАРИАНТОВ

г. Волгодонск, К. Маркса, 34

Тел.: 8-928-10-777-66, 8-951-525-92-11

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

ПРОДАЕМ ГАРАЖИ

металлические (пеналы)
новые и б/у.
размеры разные.

Доставка бесплатная.
Цена от 30 000 руб.
Т.: 8-800-700-90-91

ПРОДАЮ

срочно 1-комн. кв-ру в ц.н.г., очень хороший район. Собственник. Тел. 8-989-618-01-10.

1-комн. кв-ру в р-не пл. Победы, 2/5, общая пл. 28 кв. м, жил. пл. 17 кв. м, в х/с, балкон застеклен, металлокомплект. окна. Тел. 8-918-854-50-86.

1-комн. кв-ру в ц.н.г., по Мира, 24, 1/9, общ. пл. 34,8 кв. м, в х/с, металлокомплект. окна, санузел раздельный, балкон застеклен, в собственности. Цена 950 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-951-533-87-91.

2-комн. кв-ру в ст.ч.г., по Морской, 80, жил. пл. 47 кв. м, 5/5, в доме закончен капремонт, сплит-система, пласт. окна. Дешево. Собственник. Тел. 8-989-7-112-7-52.

3-комн. кв-ру по ул. 50 лет ССР, 25, 5/5, общая пл. 57,5 кв. м, кухня 6 кв. м, в х/с, дом после капремонта. Цена 1750 тыс. руб. Тел. 8-919-890-19-65.

4-комн. кв-ру в элитном доме, пр. Курчатова, 15, 103 кв. м, 7/12, высокие потолки, огромная прихожая, три балкона, один - с кухни. Цена 3400 тыс. руб. Тел. 8-918-538-33-85.

жилую приватизированную дачу за центр. рынком, 15-я улица (7 соток земли, дом кирп. 7x8, новый, свет, автономное отопление по нанотехнологии от электричества, хозпостройки, газ по меже, прописка). Цена договорная. Тел.: 22-41-38, 8-919-874-58-64.

приватизированную дачу в

РИТУАЛ СЕРВИС

ПОХОРОННАЯ СЛУЖБА

Социальное захоронение:

копка могилы 2000р

услуги бригады по захоронению 2000р

8-928-116-40-83

Доставка умершего в морг БЕСПЛАТНО

8-928-172-82-03 (КРУГЛОСУТОЧНО)

Главный редактор:
Р.И. Руденко

Соучредители:
Правительство Ростовской области,
администрация города Волгодонск,
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»

Издатель
000 «Издательский Дом
«Волгодонская правда»,
Генеральный директор – Р.И. Руденко,

козье молоко.

Реклама

Тел. 8-918-594-87-30.

Продам дом в Сухой Балке, 250 кв. м, со всеми удобствами, 17 соток земли, все ухожено. Тел. 8-928-194-27-25.

складную новую парковую сауну PRIOR. Тел. 8-988-518-50-03.

УСЛУГИ

Адвокат. Все виды юридической помощи. Тел. 8-928-196-12-73.

Сложный ремонт компьютеров и ноутбуков. Быстрая заправка картриджей, ремонт принтеров. Тел. 8-918-527-76-78. Заправка и ремонт принтеров и МФУ. Тел. 8-908-178-73-82.

Ремонт бензоинструмента любой сложности по прейскуранту. Возможен выезд на дом. Тел. 8-951-849-79-95, Дима.

ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны в резерв. Тел. 8-918-583-01-77.

СДАЮ

1-комн. кв-ру по ул. Ленина, 37, 3/4, с полным евроремонтом, без мебели, и гараж в «Атоме-4». Тел. 8-909-423-71-84.

РЕГУЛИРОВКА И РЕМОНТ М/П ОКОН И ДВЕРЕЙ

ЗАМЕНА УПЛОТНИТ. РЕЗИНЫ

Москитные сетки

8-961-27-16-385, оконный доктор Сергей

Салфетки «Магнолия»

бумажные высокого качества

т. 8-928-155-77-92

(в рабочее время)

ЦЕННЫЕ СЛОВА

Выражаем искреннюю благодарность руководству ЗАО ИЦ «Грант» в лице М.К. Гункевича и В.А. Рапутова и всему коллективу центра за помощь в организации похорон нашего горячо любимого Юрия Кирилловича Шакланова. Огромное спасибо за материальную и моральную помощь. Также большое спасибо всем соседям нашего дома № 11 по пр. Курчатова. Низкий вам поклон, добрые люди.

Жена, дети, внуки, правнучка

Не тяни время - натяни потолок!

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН

Закажите качественный потолок от производителя по низким ценам!

Огромный выбор цвета, фактуры

• СКИДКИ

• ПОДАРКИ

ул. Степная, 79 (цокольный этаж)

тел.: 8-919-896-81-60, 8-919-877-78-67

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Брукской Наталья Евгеньевна, 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Ленина, д. 97, кв. 88, natali.brl@mail.ru, тел. 8-918-544-43-22, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 61-12-742, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 22613 в отношении земельного участка с кадастровым номером 61:48:0020501:13, расположенного по адресу: Ростовская область, г. Волгодонск, СОНТ «Атоммашевец», массив Д, участок № 8, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Твердохлебов Вадим Юрьевич. Почтовый адрес: 347360, Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Индустриальная, дом № 18, квартира 28, тел. 8-928-101-57-64.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 17.01.2018 г. в 10 часов 00 минут по адресу: 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Ленина, д. 55.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Ленина, д. 55.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17.01.2018 г. по 19.02.2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 17.01.2018 г. по 19.02.2018 г. по адресу: 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Ленина, д. 55.

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: 61:48:0020501:1 (Ростовская область, г. Волгодонск, СОНТ «Атоммашевец», массив Д, участок № 9) и другие заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

УПРАВА

Памяти САХАРОВА Валерия Васильевича
(06.07.1947 - 12.12.2017)

гический стаж работы – более 40 лет. Все эти годы Валерий Васильевич плодотворно трудился в сфере высшего образования: читал лекции на высоком методическом уровне, вел практические занятия по таким дисциплинам, как «Экология», «Безопасность жизнедеятельности», «Водный режим АЭС», осуществлял руководство курсовыми и выпускными квалификационными работами. В круг его научных исследований входили вопросы охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, вопросы экологической безопасности 30-километровой зоны Ростовской АЭС. Общее количество его научных и учебно-методических публикаций – более 130-ти. Сахаров В.В. имеет свыше 20 авторских свидетельств на изобретения.

Под его руководством были подготовлены и защищены две кандидатские диссертации. Сахаров В.В. являлся членом ГЭК и Ученого совета института.

Человек незаурядного ума, ученый, исследователь, преподаватель. Сотни выпускников старейшего в г. Волгодонске вуза прошли его школу и успешно работают в настоящее время на благо развития города, региона, страны.

Скорбим в связи с кончиной Валерия Васильевича. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив Волгодонского инженерно-технического института НИИ МИФИ

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ61-01197 от 28 декабря 2015 г., выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области

Волгодонская Правда
ГАЗЕТА О ГОРОДЕ И ГОРОЖАХ

Адрес издателя и редакции 347370, г. Волгодонск, Ростовская область, ул. 30 лет Победы, д. 17, для писем: 347382, г. Волгодонск, Ростовская область, а/я 1071. Телефоны: приемная 27-51-10, 8-928-180-53-87, рекламный отдел 27-62-00, собственная служба подписки и доставки 27-51-10. Эл. почта: v_pravda@mail.ru, pravdavol@yandex.ru

Отпечатано в 000 «Типография «Молот». Адрес: 344015, г. Ростов-на-Дону, ул. Доватора, д. 142А. Время подписания в печать: по графику - 24.00, фактически - 18.00. 14 декабря 2017 г. Заказ № 927. Тираж 15000 экземпляров

СВОБОДНАЯ ЦЕНА. Распространяется по подписке и в розницу, часть тиража - бесплатно. За содержание рекламных текстов юридическую ответственность несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на «ВП» обязательна.

Рукописи и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикаций и редакции могут не совпадать.

12+